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ATTENTION!

Pour assdrer un fonctionnement normal de votre appareil qui utilise un agent frigorifique complétement

écologique, R600a (infammable seulement dans certaines conditions) vous devez respecter les régles

suivantes:

+* N'empéchez pas la libre circulation de I'air autour de I'appareil.

+ N’ utilisez pas des dispositifs mécaniques pour accélérer le dégivrage, autres que ceux récommendés par le
fabriquant.

+ Ne détruissez pas le circuit frigorifique.

+ N'utilisez pas des appareils électiques a l'intérieur du compartiment pourconserver les denrées, apart celles
qui sont éventuellement récommendés par le fabriquant.

BHUMAHMUE!

Bawwusa anapat cbabpxa xnagunHa tedHocT R600a (3ananvm caMmo npu onpeaeneHun ycnosusi) ras ot

€CTeCTBEH MPOoU3xXoa KOMTO € CUINTHO CbBMECTMM CbC M3NCKBaHMATA 3a Ona3BaHe Ha okonHaTta cpega. 3a aa

ocurypute HopmarHa paboTa Ha Bawuart ypeq mons cnassanTe cnegHute npasuna:

+ OcurypeTte HopmarHa BeHTUnaums Ha ypega.

+ He nsnonssante MexaHU4yHU YCTPOWCTBA 3a pa3MmpassiBaHe Ha ypeaa, OCBEH Te3n NPenopbyHU OT
npovsBoauTens.

+ He HapaHsBaiTe xnagunHaTta Bepura.

+ He nsnonseante enekTpu4ecku ypeam BbLTpe B anapara.

AVISO!

Afim de assegurar um funcionamento normal do seu aparelho de refrigeracdo que utiliza um refrigerador, o

R600a, completamente amigo do ambiente (inflaméavel apenas sob certas condi¢des), deve observar as

seguintes normas:

+ N&o obstrua a livre circulagdo do ar ao redor do aparelho.

+ Nao utilize dispositivos mecénicos que nao os recomendados pelo fabricante para acelerar o
descongelamento.

+ N&o destrua o circuito de refrigeracao.

+ Nao utilize aparelhos eléctricos que ndo aqueles que devem ter sido recomendados pelo fabricante dentro do
compartimento para guardar comida.

DEMESIO!

Kad uztikrintuméte normaly jasy Saldytuvo veikima, kuris naudoja draugiSkg aplinkai 3aldymo agentg R600a

(uzsidega tik tam tikromis sglygomis) jus privalote laikytis 8iy nurodymuy:

+ leiskite laisvai cirkuliuoti orui aplink prietaisg;

+ nenaudokite jokiy kity priemoniy, norédami atitirpinti Saldytuvg ar Saldiklj, naudokite tik tas, kurias
rekomenduoja gamintojas;

+ nekeiskite Saldytuvo elektros grandinés;

+ nenaudokite elektros prietaisy Saldytuvo viduje.

UZMANIBU!

Lai garantétu jlsu sasaldéSanas iekartas (kura izmanto viedei nekaitigu dzesésanas vielu R600a — uzliesmojoss
tikai pie noteiktiem apstakliem), ir nepiecieSams ievérot sekojoso:

+ Netrauciet gaisa cirkulacijai ap iekartu.

+ Neizmantojiet nekadas mehaniskas iekartas atkausédanas paatrinasanai.

+ Nesabojsjiet dzeséSanas kedi.

+ Nodaltjuma partikas produktu glabasanai neizmantojiet nekadas mehaniskas iekartas, ja raZotajs to neiesaka.
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G Les illustrations présentées dans cette notice d’utilisation sont schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a votre produit. Si des pieéces présentées ne sont pas comprises dans le produit
que vous avez acheté, elles sont valables pour d’autres modéles.

G durypute, B HacToOSLLETO PbKOBOACTBO 3a yrnoTpe6a, ca CXeMaTU4HM U MOXe [1a He OTroBapsAT TOYHO Ha
BaLwmsa yped. AKO CMOMeHaTuTe YacTu NMNceaT BbB Ballns ypesa, TO Te Baxar 3a Apyry Mogenu.

@ As figuras que aparecem neste manual de instrucdes sdo esquematicas e podem nao corresponder
exactamente ao seu produto. Se as partes referidas n&o estiverem incluidas no produto que adquiriu, €
porque sao validas para outros modelos.

@ Siame eksploatavimo vadove pateikti paveiksléliai yra orientacinio pobidzio; gali bati, kad jie tiksliai
nevaizduoja jasy turimo gaminio. Jei jisy turimame gaminyje néra apraSomy daliy, tai reiskia, jog tai
taikoma kitiems modeliams.

T

nav ieklautas jisu iegadatas iekartas komplektacija, tad tas attiecas uz citiem modeliem.
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Instructions d'utilisation

Félicitations pour votre choix!

Le congélateur horisontal que vous avez acheté est un des
produits de la gamme BEKO et répresente un joint harmonieux
entre la technique de réfrigération et I'aspect esthetique. Il a un
design nouveau et attractif et il est construit conformement aux
standards européens et nationaux qui garantissent son
fonctionnement et les caractéristiques de securité. A la fois,
I'agent frigorifique utilisé R600a, est écologique et n'affecte pas
la couche d'ozone.

Pour le meilleur emploi de votre congelateur, nous vous
conseillons de lire avec attention les informations contenues
dans ces instructions d'utilisation.

Les piéces détachées d'origine sont disponibles pendant 10
ans, a compter de la date d’achat du produit.

Conseils pour le reciclage de votre ancien
appareil

Si l'appareil que vous venez d'achéter remplace un ancien
appareil, vous devez tenir compte de quelques aspects.

Les anciens appareils ne sont pas de déchets sans valeur. Leur
recyclage, en protégeant I'environnement, permet Ia
récupération des matieres premieres importantes.

Rendez inutilisable votre ancien appareil:

- débranchez I'appareil du réseau électrique;

- enlevez le cable d'alimentation (coupez-le);

- enlevez les éventuelles blocages de la porte pour eviter
l'attrappement des enfants dans [l'appareil, pendant qu'ils
jouent, et la mise en danger de leur vies.

Les appareils frigorifiques contiennent des materiaux d'isolation
et des agents frigorifiques qui ont besoin d'un recyclage
adequat.

Cet appareil ne sera pas utilisé par des personnes ayant capacites physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou sans experience concernant I'utilisation de I'appareil, si une personne
responsable de leur sécurité ne les a pas instruites pour ce but.

Les enfants doivent étre surveillés pour avoir la certitude qu'ils ne jouent pas avec |'appareil.




Recyclage de I'emballage

ATTENTION!

Ne permettez pas aux enfants de jouer
avec I'emballage ou avec des parts de
I'emballage. Il y a le risque de suffocation
avec des pieces de carton ondule et avec
du film en plastique.

Pour vous parvenir en bonnes conditions,
I'appareil a été protege avec un emballage
approprie. Tous les materiaux de I'emballage
sont compatibles avec I'environnement et
recyclables. Nous vous prions de nous aider
de recycler 'emballage en protegeant
I'environnement!

IMPORTANT!

Avant la mise en fonction de l'apparelil, lisez
avec attention et entierement ces instructions.
Elles contiennent des informations
importantes concernant la mise en fonction,
l'utilisation et I'entretien de I'appareil.

Le producteur n‘a aucune responsabilite si les
informations contenues dans ce document ne
sont pas respectees. Gardez ces instructions
dans une place sure pour les consulter en cas
de besoin. Elles peuvent aussi étre utiles
ulterieurement a un autre utilisateur.

ATTENTION!

Cet appareil doit étre utilise seulement
pour le but pour lequel il a été realise
(utilisation domestique), dans des endroits
adequats, loin de la pluie, humidite ou
d'autres conditions atmospheriques.

Instructions de transport

L'appareil doit étre transporte, si possible,
seulement en position verticale. L'emballage
doit etre en condition parfaite pendant le
transport.

Si pendant le transport lI'appareil a été place
en position horisontale (seulement
conformement aux marquages de
I'emballage), on recommend que, avant la
mise en fonction, l'appareil soit laissé reposer
4 heures pour permettre la stabilisation du
circuit frigorifique. Si ces instructions ne sont
pas respectéees cela peut provoquer le
déréglage du motocompresseur et la perte de
la garantie.

Instructions d'utilisation

Avertissements et conseils
generaux

® Ne branchez pas l'appareil si vous avez
constate un defaut.

e Les reparations doivent étre faits seulement
par un personnel qualifie.

e Dans les situations suivantes nous vous
prions de débrancher l'appareil:

- quand vous dégivrez completement I'appareil
- quand vous nettoyez l'appareil.

Pour débrancher I'appareil, tirez par la
fiche, non pas par le cable!

e Assurez I'espace minimum entre I'appareil et
le mur vis-a-vis duquel il est placé.

e Ne montez pas sur l'appareil.

e Ne permettez pas aux enfants de jouer ou
se cacher dans l'appareil

e N'employez jamais des appareils électriques
dans le congélateur pour le degivrage.

e N'employez pas l'appareil pres des appareils
de chauffage, cuisinieres ou d'autres sources
de chaleur ou de feu.

e Ne laissez pas la porte du congélateur
ouverte plus qu'il est nécessaire pour introduire
ou enlever les denrées.

e Ne laissez pas les denrées dans l'appareil
s'il ne fonctionne pas.

e Ne gardez pas dedans des produits
contenant des gas inflammables ou
explosives.

e Ne gardez pas des boissons acidulees (jus,
eau minerale, champagne, etc.) dans le
congelateur: la bouteille peut exploder! Ne
congelez pas des boissons dans des
bouteilles en plastique.

e Ne pas manger des cubes de glace ou de la
glace immediatement apres les avoir enleves
du congélateur parce qu'ils peuvent provoquer
des ,brulures de congélateur”.

e Ne touchez jamais les parties metaliques
froides ou les denrées congelées avec les
mains humides parce que vos mains peuvent
glacer sur les surfaces trés froides.

e Pour la protection de l'appareil pendant le
stockage et le transport, il est prevu avec des
pieces d'écartement entre la porte et le cabinet
(dans la partie avant et arriere). Ces pieces
d'écartement seront enlevées avant de mettre
I'appareil en fonction.



e ['accumulation excessive de glace sur le
cadre et sur les paniers doit étre enlevée
regulierement a l'aide de la palette en
plastique livrée avec l'appareil.

Cette accumulation de glace a pour
conséquence l'impossibilité de fermer
correctement la porte.

e Sivous n'utilisez pas votre appareil pendant
quelques jours, on ne recommend pas de le
débrancher. Si vous ne l'utilisez pas pendant
une periode plus longue, nous vous prions de
proceder comme suit:

- débranchez I'appareil;

- videz l'appareil;

- dégivrez-le et nettoyez-le;

- laissez la porte ouverte pour eviter la
formation des odeurs désagréables.

e Sile cordon d’alimentation est endommage,
celui-ci doit étre remplacé par le fabricant, ses
agents agréés ou tout autre agent qualifié afin
d'étre a I'abri de tout danger.

e Si votre appareil peut étre fermé a clé,
gardez-le fermé et gardez la clé dans une
place sdre, loin de la portée des enfants. Si
vous recyclez un appareil a clé, soyez sirs
que le systeme de blocage est rendu
inutilisable. Cela est trés important pour éviter
gu’une personne soit coincée dans 'appareil
(selon les modéles).

Mise en fonction

Cet appareil a été concu pour fonctionner a
une température ambiante comprise entre
-15°C et +43°C. Si la température ambiente
est plus de +43°C, dans l'appareil la
température peut augmenter.
Mettez I'appareil loin de toute source de
chaleur et de feu. Le placement dans une
chambre chaude, I'exposition directe aux
rayons du soleil ou prés d'une source de
chaleur (rechauds, cuisinieres, fours), va
augmenter la consommation d'énergie et
raccourcir la vie du produit.
¢ Nous vous prions de respecter les suivantes
distances minimales:
¢ 100 cm des cuisinieres a charbons ou a
I'huile;
¢ 150 cm des cuisinieres électriques ou a
gas presentées dans la figure 2.

Instructions d'utilisation

Assemblez sur le condenseur (dans la partie
arriere) les limiteurs livres avec l'appareil.
(figure 3).

e Placez 'appareil dans une place
parfaitement plane, sec et bien aerée.
Montez les accessoires livrées.

Connection au reseau

Votre appareil est projeté pout fonctionner a
une tension monophasique de 220-240V/50 Hz.
Avant de brancher I'appareil, nous vous prions
de vous assurer que les parametres du reseau
de votre maison (tension, type de courant,
frequence) correspond aux parametres de
fonctionnement de l'appareil.

¢ Les informations concernant la tension
d'alimentation et la puissance absorbée se
trouvent sur l'etiquette de marquage qui se trouve
dans la partie arriere du congélateur.

¢ L'installation électrique doit correspondre
aux exigeances de la loi.

e Lamise aterre de |I'appareil est
obligatoire. Le fabriquant n'a aucune
responsabilité pour tout inconvenient
produit aux gens, animaux ou biens, qui
peuvent surgir aprés le non-respect des
conditions specifiées.

e L'appareil est doue avec un cordon
d'alimentation et une fiche (type européen,
marque 10/16A) avec un contact double de
mise a la terre pour securite. Si la prise de
courant n'est pas du méme type que la fiche,
nous vous prions de demander un électricien
specialise de la changer.

¢ N'utilisez pas des pieces d'extension ou des
adapteurs multiples.

Decouplage de I'appareil

Le decouplage de I'appareil doit etre possible
en debranchant la fiche de la prise de courant
ou par un interrupteur de reseau a deux poles
place avant la prise.



Operation

Avant la mise en fonction, nettoyez l'interieur
de l'appareil (v. Chapitre ,Nettoyage").
Aprés avoir fini cet operation nous vous
prions de brancher I'appareil, et regler le
bouton du thermostat a une position
moyenne. Les voyants verts et rouges du
bloc de signalisation doivent s'allumer.
Laissez I'appareil fonctionner pendant
environ 2 heures sans mettre des denrées
dedans.

La congélation des denrées fraiches est
possible aprés min. 20 heures de
fonctionnement.

Description de I'appareil
(fig. 1)

1 - Poignée

2 - Porte

3 - Carcasse lampe

4 - Paniers

5 - Paneau separator

6 - Blocage

7 - Unite de signalisation

8 - Ecarteur pour le transport

Fonction de congélateur

Réglage de la temperature

La température du congélateur est reglée par
le bouton monte sur le thermostat (fig. 4),
position ,MAX” etant la position la plus basse.
La température realisée peut varier en fonction
des conditions d'utilisation de I'appareil,
comme: place de I'appareil, température
ambiante, frequence de l'ouverture de la porte,
degré de remplissement avec des denrées du
congélateur. La position du bouton du
thermostat va changer conformement a ces
facteurs. Normalement, pour une température
ambiante d'environ 32°C, le thermostat sera
regle dans une position moyenne.

Instructions d'utilisation

Le systeme de signallisation se trouve sur

la partie frontale du congélateur (fig. 5).

It contient:

1. Bouton de reglage du thermostat — la
temperature interieure est reglée .

2. voyant vert — montre que l'appareil est
alimenté avec de I'energie électrique.

3. voyant rouge - deterioration — s'allume si
la température dans le congélateur est
trop elevée. Le voyant va fonctionner 15-
45 minutes aprés la mise en fonction du
congélateur, ensuite il doit s'eteindre. Si le
voyant s'allume pendant le
fonctionnement, cela signifie I'apparition
des defauts.

4. Le témoin orange -fonction congélation
rapide- s’illumine lorsque vous réglez la
molette sur la position SuperCongélation,
ce qui indique que I'appareil se met en
mode "congélation rapide". L’appareil
sortira automatiquement de ce mode
apres 50 heures de fonctionnement. Il
passera ensuite en mode économique, et
le témoin orange s’éteindra.

Les trois voyants donnent des informations

concernant le mode d'opération du

congélateur.

Conseils pour la conservation
des denrées

Le congélateur est employe pour conserver
les denrées congelées pour une longue
periode de temps, ainsi que pour congeler les
denrées fraiches.

Un des éléments principaux pour une bonne
congélation des denrées est I'emballage.

Les conditions principales que I'emballage
doit accomplir sont les suivantes: étre
impermeable a l'air, inerte pour les denrées
emballées, resistant a des températures
basses, étre impermeable pour les liquides,
graisse, vapeurs d'eau, odeurs, de pouvoir
étre lave. Ces conditions sont accomplies par
les types suivants d'emballage: feuille de
plastique ou d'aluminium, recipients de
plastique et d'aliminium, verres en carton cire
ou verres en plastique.



IMPORTANT!

- Pour congéler des denrées fraiches nous
vous prions d'employer des paniers livrés
avec l'appareil.

- Ne mettez pas dans le congélateur une
quantite trop grande de denrées a la fois. La
qualité des denrées est la meilleure si elles
sont congélées profondement et si
rapidement que possible. C'est pourquoi on
recommend de ne pas depasser la capacité
de congélation de l'appareil, specifiée dans la
"FICHE DU PRODUIT" .

- Les denrées fraiches ne doivent pas éntrer
en contact avec les denrées deja congelées.
- Les denrées congelées que vous avez
achétées peuvent étre mises dans le
congélateur sans devoir regler le thermostat.
- Si la date de congélation n'est pas specifiée
sur I'emballage, nous vous prions de prendre
en consideration une periode de max. 3 mois,
comme guide general.

- Les denrées, méme partiellement
decongélées, ne peuvent pas étre
recongeélées, elles doivent étre consomées
immediatement ou préparées et ensuite
recongelées.

- Les boissons acidules ne seront pas
gardées dans le congélateur.

- En cas d'interruption du courant, n'ouvrez
pas la porte de I'appareil. Les denrées
congélées ne seront pas affectées si
I'interruption dure moins de 36 heures.

Congélation avec Superfrost

Réglez la molette en position Superfrost.
L’indicateur Superfrost s'allumera.
Attendez 24 heures.

Rangez les aliments frais dans le congélateur.

Pour atteindre le niveau de congélation, la
nourriture doit étre contact avec les parois
internes de 'appareil, au moment ou vous y
installez les aliments.

La fonctionnalité Superfrost sortira
automatiqguement du mode congélation rapide
aprés 50 heures de fonctionnement.

Instructions d'utilisation

Important

Lorsque vous réglez la molette sur la
position Superfrost, il se peut que le
compresseur ne passe pas immédiatement
en mode congélation rapide. Ceci est dd
au commutateur intégré de mise en route
retardée, concu pour augmenter la durée
de vie du bloc réfrigérant.

Vous ne devez pas activer la fonction
Superfrost:

- lorsque vous mettez des aliments congelés
dans le congélateur;

- lorsque vous congelez plus de 2 kg
d’aliments frais par jour.

Degivrage de l'appareil

e Nous vous conseiilons de dégivrer le
congélateur au moins deux fois par an, ou
guand la couche de glace est trop epaissé.

e La formation de la glace est un phenomene
normal.

e La guantité et la rapidité de formation de la
glace depend des conditions ambiantes et de
la frequence d'ouverture de la porte.

e Nous vous conseillons de dégivrer l'appareil
guand la quantité de denrées est la moindre.
e Avant le dégivrage, reglez le bouton du
thermostat dans une position plus haute, pour
permettre aux denrées d'accumuler plud de
froid.

- Débranchez l'appareil.

- Enlevez les denrées congelées, enveloppez-
les dans plusieurs feuilles de papier et
mettez-les dans le refrigerateur ou dans une
place froide.

Prenez le paneau de separateur et mettez-le
sous le congélateur dans la direction du tube
d'ecoulement. Enlevez le bouchon d'obturation.
L'eau qui resulte sera collectée dans le plateau
special (paneau separateur). Apres la fonte de
la glace et I'ecoulement de I'eau, nous vous
prions de I'essuyer avec un chiffon ou une
eponge, ensuite sechez bien. Mettez a sa
place le bouchon d'obturation (Item. 6)

Pour une fonte rapide, laissez la porte ouverte.

N'employez pas des objets métalliques
pointus pour enlever la glace.

N'utilisez pas des sechoirs électriques ou
d'autres appareils de chauffage pour le
dégivrage.



Nettoyage interieur

Avant de commencer le nettoyage,
débranchez 'appareil.

e Nous vous recomendons de nettoyer
l'appareil quand vous le degivrez.

e Lavez l'interieur avec de l'eau tiede ou vous
ajoutez du détergent neutre. N'employez pas
du savon, du detergent, essence, ou acetone
qui peuvent laisser un odeur persistant.

e Effacez avec un eponge humide et sechez
avec un chiffon mou.

Pendant cet opération, evitez I'exces d'eau,
pour prevenir son entrée dans l'isolation
thermique de l'appareil, qui peut provoquer des
odeurs desagreables.

N'oubliez pas de nettoyer aussi la jointe de la
porte, especialement les nervures du soufflet
avec un chiffon propre.

Nettoyage exterieur

e Nettoyez I'exterieur du congélateur par un
eponge mouille dans d'eau chaude avec du
savon, effacez avec un chiffon mou et sec.

e Le nettoyage de la partie exterieure du circuit
frigorifique (compresseur, condenseur, tubes
de connection) sera fait avec une brosse molle
ou avec l'aspirateur. Pendant cette opération,
nous vous prions de faire attention de ne pas
deformer les tubes ou détacher les cables.
N'utilisez pas des poudres abrasives!

e Aprés avoir fini le nettoyage, mettez les
accessoires a leur place et branchez l'appareil.

Instructions d'utilisation

Remplacage de la lampe
interieure

Si la lampe est grillée, débranchez 'appareil.
Détachez I'ornement de la lampe. Assurez-
vous que la lampe est vissée correctement.
Branchez I'appareil. Si la lampe ne s'allume
pas, remplacez-la avec une autre, modele
E14-15W. Mettez I'ormement de la lampe a sa
place.

La lampe (s) utilisé dans cet appareil ne
convient pas pour I'éclairage de la salle de
ménage. Le but visé par cette lampe est
d'aider a l'utilisateur de placer les aliments
dans le réfrigérateur / congélateur d'une
maniere sdre et confortable.Les voyants
utilisés dans cet appareil doivent résister aux
conditions physiques extrémes telles que des
températures inférieures a -20°C.

Guide pour trouver les
defauts

L'appareil ne fonctionne pas.

e 'alimentation électrique a été interrompue.

e La fiche du cable d'alimentation n'est pas
bien introduite dans la prise de courant.

e Le fusible a saute.

e Le thermostat est en position ,,OFF”.

Les températures ne sont pas

assez basses (le voyant rouge

s'allume).

e Les denrées empechent la porte de se
fermer.

e L 'appareil n'est pas place correctement.

e L'appareil est place trop pres d'une source
de chaleur.

e Le bouton thermostat n'est pas dans la
position correcte.

Formation excessive de glace
e a porte n'a pas été bien fermée.

L'eclairage interieure ne
fonctionne pas

e La lampe est grillée. Dé branchez I'appareil,
detachez la lampe et remplacez-la avec une
nouvelle lampe.

Les suivantes ne sont pas des
defauts:

Possibles cliquetis qui viennent du produit:
circulation de I'agent frigorifique dans le
systeme.



Bruits pendant le fonctionnement

Pour maintenir la température a la valeur que Le bruit de cliquetis de I'agent frigorifique qui
vous avez reglée, le compresseur de circule dans les tubes de I'appareil, sont des
I'appareil se met en marché periodiguement bruits normaux.

) o Attention!
Les bruits qu'on entend dans cette situation N'essayez jamais de reparer vous-mémes
sont normaux. . _ l'appareil ou ses parties électriques
lls se redwssept amesure que I'appareil composantes. Toute reparation effectue par
atteint la température de fonctionnement. une personne qui n'est pas autorise est

Le bruit de bourdonnement est fait par le
compresseur. Il peut devenir un peu plus fort

dangereuse pour l'utilisateur et peut avoir
comme resulat la perte de la garantie.

guand le compresseur demarre.

Recyclage

Ce produit est marqué du symbole du tri sélectif, relatif aux déchets
d'équipements électriques et électroniques. Cela signifie que ce produit
doit étre pris en charge par un systeme de collecte sélectif conformément
a la directive européenne 2002/96/CE, afin de pouvoir étre recyclé ou
démantelé dans le but de réduire tout impact sur l'environnement.
Attention les produits électroniques n'ayant pas fait I'objet d'un tri sélectif
sont potentiellement dangereux pour l'environnement et la santé humaine
en raison de la présence potentielle de substances dangereuses.




UHCTpyKuMKM 3a ynoTpeba

lNo3dpaesieame Bu 3a eawusi uzbop!

®pusepa pakna KOMTO TOKY LLO 3aKyNuMXTe € HaleTo Han-HOBO
NMOCTUXKEHME OT HallaTa NMHMSA OT NpoaykTun. Ton uma HoB W Mno-
Aobbp AmsariH n e n3paboTeH B CbOTBETCTBME Ha EBponenckute
W HauWoHanHW CcTaHgapTW, KOUTO BWM rapaHTupaT HeroBaTa
pabota n 6GesonacHoct. OcBeH TOBa W3MNON3BaAHUA XnaguneH
areHT R600a, He 3aMbpcsaBa 1 He € ornaceH 3a 030HOBUS CION.
3a no-gobpoTo um3non3BaHe Ha Bawua anapaT, Hue BMU
npenopbyYBamMe [fJaa  NpoyvyeTeTe  BHMMATENHO  uUaAnaTa
WHpopMauus cbabpkalwla ce B TOBa pPbKOBOACTBO Ha
notpebutens.

UHCcmpykuuu 3a peuuknupaHe Ha cmap anapam

AKO C HOBUMSI 3aKyrneH OT Bac anapaT 3aMeHsiTe cTap yped, Hue Bu
npegynpexnasame ga B3eMeTe B Npeasu CrneaHuTe Hewa:

e CTapus ypea He e TonkoBa LieHeH kaTto ckpan. [Mpu HeroBoTo
N3XBbpIrsHE BUW LLle NpeanasvTe OT 3aMbpcsiBaHe Ha OKosHaTa
cpeda u le no3BonUTE Aa Ce peuuknmpaTt LEHHU MbpPBUYHK
MaTepuanu.

e Bue moxeTe ga peumknuparte Balms cTap ypen U3nbiiHsABanKu
CneaHuTEe CTbIKU:

-U3KNYeTe anaparta OT KOHTaKTa Ha enekTpuyeckaTa Mpexa;
-cBareTe 3axpaHBalwus kaben (oTpexeTe ro);

-cBaneTe Knw4ankute oT Bpartata (ako uMa TakuMBa) 3a Aa
npenoTBpaTMTe 3aTBapsiHETO Ha OeTe B HEero AoKaTo Cu urpae u
TOBa [a 3acTpalun HErOBUS XKUBOT.

e XnagunHuTe anapaTtu CbObpXaT W30MaUWMOHHW MaTepuanu u
XnagurnHa TeYHOCT KOUTO M3UCKBAT NO-CrneLmanHo peumKknmpaHe.

To3un ypen He e npegHa3Ha4veH 3a ynotpeba ot xopa ¢ (pu3nyecku, CeTUBHU U YMCTBEHMU
npo6neMn Kakto U OT Xopa 6e3 OnNUT M MNO3HAHUA, OCBEH aKO Te He ca CTPUKTHO
MHCTPYKTUPAHU OT KOMMETEHTHO Nnuue OTHOCHO paboTaTa n MepkuTe 3a 6e3onacHocCT.

He ocTtaBsinTe geuara cu aa urpasT ¢ ypeaa 6e3 Haasop.




Prkoeodcmeo 3a nosnseaHe

PeuuknupaHe Ha onakoekama
BHUMMAHUWE!

He nosBonsaBaiTe Ha AelaTa Aa cu urpasat
CbC OMaKoBbYHUTE MaTepuanu Unm cbc YacTu
OT TX. VMiMa onacHOCT OT 3aylLaBaHe CbC
orbHaTUTE KyTUM U CbC NracTMacoBuTe
nnuKose.

3a na ce npeanasu ypeaa oT nospeaa no
Bpeme Ha TpaHcrnopTa, BCUYKU Matepuanu ot
KOUTO ca u3paboTeHn HeroBaTa onakoBKa ca
n3paboTeHn B CbOTBETCTBME C U3NCKBaAHUATA
3a peuuKnMpaHe 1 To OT rneaHa Todka 3a
onasBaHe Ha OKoNHaTa cpeja.

OT rneagHa ToYka 3a onasBaHe Ha oKosHaTa
cpefa HUe BU CbBeTBaMe [a npeaocraBute
ONaKoBBbYHUTE MaTepuanu 3a peLuknupaHe.

BAXHO!

Mpean ga nycHeTe anapara B paboTa
npoyeTeTe BHAMATENHO U U3LSAMO0 Te3n
WHCTPYKUMK. Te CbabpXaT BaXKHa MHpopMaLms
OTHacsLa ce JO MOHTaxa, U3non3BaHeTo 1
noaabpXXaHeTo Ha anapara.

MpounssoauTens ce ocBoboxaaBa OT BCsKakBa
OTFOBOPHOCT ako MH(popMauusita B TO3U
AOKYMEHT He e B3eTa B nNpeaBua U He e ca
cnaseHun npenynpexaeHnsTa CbabpXalm ce B
Hesl. Monsa 3anaseTe ToBa PbLKOBOACTBO Ha
noTpebuTens Ha CUrypHoO MACTO 3a Aa MOXe TO
Aa BU e noapbKa ako MMaHeTo HeobxoanmocT
OT MHpOpMaLMATa CbAbpiKaLlla ce B HEro 1 ro
npeganTe Ha cnegsawumTte notpeduTenn ako
npogagete ypena.

BHUMAHUE!

Toau ypepq Tpsiba ga 6bae M3non3saH camo
3a LuenTa 3a KoATo e npeaHasHa4veH, (3a
AOMaLLHO Non3BaHe), BbB NOAXOAALLO
nomeLleHne, naney ot AbXza, Brara nnu
Apyr atmocepHU BIUSAHUS.

UHcmpykyuu 3a mpaHcriopm

Hwe BM cbBeTBame TpaHcnopTa Ha anapaTa
[Aa ce N3BbpLUBa CamMo BbB M3NPaBEHO
BepTukanHo nonoxeHue. OnakoBkaTta Tpsibsa
Aa He Obae noBpeXxaaHa Nno BpeMe Ha
TpaHcnopTa. [pean ga BknounTe ypena B
paboTa ocTaBeTe ro Ham-marnko 4 4yaca B
N3NpaBeHO NONOXEHME.

MHcTpyKumn 3a ynotpeba

TpaHcnopTa Ha ypeaa e paspeLleH U
XOPWU30HTaITHO MOSIOXEHME B CbOTBETCTBUE C
MapKupoBKaTa Ha onakoBkaTa. AKo ToBa €
HanpaBeHO B TOBA MNONOXEHME NpenopbyBa ce
Aa ocTtaBuTe ypeda Han-marko 4 yaca npeau
na 6bae BKNYEH 3a Ja NO3BONMTE Ha
XNagurnHus areHT B XnagunHarta nHctanaums
a ce oTTeYye N yCroKowu.

AKO He cnasuTe Te3n MHCTPYKLUM TOBa
MOXe Aa Aade KaTo pe3ynTaTt noBpea Ha
KOMMpecopa 1 Aa HanpaBu HeBanugHu
BalLUMTe NpaBa Ha rapaHuus.

lpedynpexdeHue u obwu
cbeemu

-He BknoyBanTe wWencena Ha anapara, ako Bue
cTe 3abensasanu Hskakea nospeaa.
-MonpaBkaTa Ha anapata TpsibBa aa ce
N3BbPLLBA CaMO OT KBanuuumpaH crneunanuct.
-Mpw cnegHWTe yCnosusa 1 cUTyaumm Mosst
N3KIMoYBanTe anapara oT 3axpaHBaLlarta
erekTpmyecka Mpexa.

-koraTo obeackpexxaBaTe HanbfHO anapara;
-KoraTo BWe noymncTeaTe anapara.

3a ga usknroyeTe anapara, TerneTe wencena,
a He 3axpaHBawma Kaden!

-OcraBeTe eqHO MUHUMAITHO Pa3CTOSIHNE MEXOY
anapara u cTeHaTta Tam KbAEeTo € Beue
MOHTUpPAH.

-He ctbnBanTe BbpXxy anapaTa.

-He paspeluaBanTe Ha geuara ga urpasT unm ga
BNM3aT BbTPE B anapara.

-Hukora He nsnonseanTe enekTpuyeckn ypeam
BbTpe B anapaTta 3a obe3ckpexxaBaHeTo My.

-He nanonseawte anapata 65130 oo
HarpeBaTenHu ypean, KyXHEHCKN NeYkn unm
APYr U3TOYHMLM Ha TOMAMHA N 0 OrbH.

-He ocraBsaunTe Bpatnte OTBOPEHU 3a ObIITO
BpeMe, ako ToBa He € HeobxoamMmo aa
nocTtaBsuTe UnNn n3BaguTe xpaHa.

-He ocTtaBsiMTe xpaHu BLB anapara Korato Tom
He e BKIOYEH 1 He paboTu.

-He cbxpaHaBainTe BbTpe NpOoaAyKTU ChObpXaLum
Bb3MnfiaMeHsBaLLy ce U eKCrro3nBHM ra3oBe.
- 3a npeanasBaHe Ha ypeda rno BpeMe Ha
cKnagupaHe u TpaHCnopT, TOW € OCUIYPEH C
pasgenuTeny Mexay BparaTa 1 kopnyca (B
npegHaTta u 3agHarta vacTt). Teaun pasgenurenm
ce cBanaT npeau nyckaHe Ha ypena B AEVCTBUE.



- [pekomepHOTO HaTpynBaHe Ha feq BbpXxy
pamkaTa unu pelueTkute Tpsbea ga ce
OTCTpaHsiBa peJoBHO C NMOMOLLTa Ha
npegocTaBeHaTa nnacTMacoBo crbprasno. He
N3MNON3BanTe HUKaKBU MeTanHM NnpeameTu 3a
cBangHe Ha rneja.

HanununeTo Ha Te3n HacnareaHus OT ne npeyn
Ha NPaBWUNHOTO 3aTBapsiHe Ha BpaTaTa.

-He cbxpaHsaBaiTe rasumpaHn HanuTkn (CoKoBe,
MWHepasiHa BoJa, LiaMnaHCcKo 1 Ap.) BbB
dopusepa: byTunkmte morat ga ekcnnoaupart! He
3ampassBanTe HanuTK1 BbB MriacTMacoBu
ByTUNKN.

-He spete kybyeTarta neg vnu nega BegHara
KOraTo r u3sagurte OT OTAENEeHNeTo Ha
dpu3epa 3aLLoTOo Te MOXe [a Npeau3BMKaT
n3rapsiHAA OT oxraxaaHe.

-Hukora He nunaTe CTygeHUTe MeTasnHn YacTu
UNn 3aMpaseHnTe XpaHn ako BalLuTe pble Aa
MOKpW, Nopaau ToBa Ye BawumTe pble 6bp30 e
3aMpb3HaT U 3anenHat no MHOro CTyAeHuTe
MOBBPXHOCTW.

Pbkoeodcmeo 3a nosizeaHe

-AKO BME HsIMa Ja M3norn3BaTe Balus ypes 3a
HSIKOFKO HWU, HME He BU npernopbyBame ga
N3KINoYBaTe XnaguitHuKa.
AKo BME HsIMa ia u3nonaseare ypena 3a Abibr
nepuog oT BpeME MONS U3BbPLLETE CrEQHOTO:

-U3KIKOYETE Lencena oT enekTpuyeckara
Mpexa;

-M3npasHeTe xnagunHuka n opusepa;

-06e3cKpexXeTe ro 1 ro NoYnCTeTe;

-OCTaBeTe BpaTata OTBOpeHa 3a fa nsberHete
HENPUATHUTE MUPU3MMU.
- MNpn noBpena B 3axpaHBawus kaben, Ton Tpsbea
na 6bae NoAMEHEH OT NPOM3BOAUTENS, CEPBU3EH
npeacTaBuTen unu apyr keanudpmumpax
crneunanncT ¢ uen aa ce n3berHe BCsiKakbB PUCK.
-AKO BalLMs anapat uma Krtoyarka v ce 3aknoysa
OPBXKTE o 3aKIHYEH M NaseTe Kroya Ha CUrypHo
MSICTO Aarned oT 4oCTbna Ha Aeua. Ako Bue
OenoHUpaTe n N3XBbLPNATE 3a peuuknmpaHe
anapara HanpaseTe Taka Ye Knoyarnkara ga He
MoXe fa pabotu. ToBa e TBbpAe BaXHO 3a Aa ce
npeanasAar geuara Aa He ce 3aknioyaTt BbTpe B
anapara 1 Aa uanoxat Ha OnacHOCT CBOSI XKUBOT.

MoHnmax Ha ypeda

Bawwsar ypeq e npomsseaeH 3a pabota B
cpefa c Temnepaypa mexay -15°C n +43°C.
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UHCTpyKuMKM 3a ynoTpeba

AKO oKonHaTa Temnepartypa npesumn +43
rpagyca no Llensui 1o BbB BbTPELIHOCTTa Ha
anapaTta TemnepaTtypaTta MoXxe [a HapacTHe.
3a Ta3u uen H1e BKU NpenopbyBamMe ga
nocTaBuTe ypeaa BbB NOMeLLeHne Jarney ot
BBb3MOXHOCT Aa ro Banu avxa, Aa 6bae
NOAOXEH Ha Briara unv gpyrm atmocgepHmu
BNusHWA. Ypeaa Tpsabea aa 6bae noctaeeH
Aaney OT KaKbBTO 1 Aa € U3TOYHUK Ha TonnmHa
W OIbH.

MoHTaxa B Tonna crad, u3naraHeTo My Ha

AVPEKTHN CITbHYEBU TbYM NN NOCTaBAHETO Ha

ypena 6nm3o 0o U3TOYHUK Ha TOMMMHA

(HarpeBaTenn, roTBapckm neykun, oypHn),

yBenuyaBa KOHCyMaLmsaTa Ha eHeprus 1

CbKpalliaBa HEroBUs XXMBOT.

KoraTo nocraedaTe ypeaa BbB BalLMs AOM MOJS

cnaseTe cnegHUTe MMHUMAITHN Pa3CTOSHUS:

-100 cm OT neykn paboTelm CbC BbIMULLA UK

HadTa;

-150 cM OT eneKkTprUYECKn NeYvkn n/mnm rasosm

NeYkun.

Mons ocurypeTe cBoboaHa uMpKynaumus Ha

Bb3/yXa OKOSOo ypeda KaTo crnasute

pasCToAHMATa KOMTO Ca NOCOYEHM KaTo

MOHTUpaTe JOCTaBEHUTE YacTu 3a

ocurypsiBaHe Ha ToBa pasctosHue. (durypa

HoMep 2).

Mons cnasete HeOBXOAMMOTO MSICTO 3a

KoHOeH3aTopa (Hamupaly, ce ot3ag). (Purypa

Homep 3).

e [Moga nnn onopaTta Ha KoATO We 6bae
MOHTUMPaH anapaTta TpsibBa ga 6bae MHOro
paBeH, N MACTOTO Aa 6bae cyxo u ¢ gobpa
BEHTMNALMA.

e Monsi noctaBeTe AoCcTaBeHUTe
NPUHAANEXHOCTW.

Cenbp3eaHe Cc eslekmpuyeckama
Mpexa

Bawwusa ypen e nponsseneH aa pabotu ¢
MOHO@a3HO HanpexeHue ot 220-240/50 Hz.
Mpeaun ga BknoUMTE ypeaa Morns yBepeTe ce
4ye NapameTpuUTe Ha enekTpu4eckata Mpexa
BbB BallMsa OM (HanpeXeHue, T Ha TOoKa,
4yecToTa) OTroBap4T ¢ paboTHMUTE NnapameTpu
Ha ypeaa.



- MHdopmaumsita oTHacswa ce go
3axpaHBaLLOTO HaNpeXeHne N KoHCyMupaHaTa
MOLLIHOCT ca noco4eHun Ha TabenkaTa ¢
TEXHMYECKUTE JaHHW NOCTaBeHa Ha 3agHaTa
cTpaHa Ha ypeaa.

-EnekTpuyeckms MoHTax TpsibBa Aa oTroBaps
Ha HoOpMaTuBHUTE pa3nopenow.

-BkntouBaHeTO Ha ypeaa BbB eniekTpudeckara
Mpexa 6e3 aa ce 3a3eMu € HapyLUeHue Ha
HapenbaTta 3a 6e3onacHocCT.

lMpoun3BoanTens He HOCK HMKaKBa OTFTOBOPHOCT
3a NnoBpeaun N HapaHsiBaHe Ha Xopa, >XUBOTHU
U1 NoBpeaa Ha XpaHu, NpeanM3BuKaHn OT ToBa
Yye He ca Bunu cnasexHun cneumuumMpaHnTe
YCInoBusi.

-Ypena e cHabaeH cbC 3axpaHBall, kaden n
wencen (Eeponenckn Tmn, mapkmpaH 10/16 A) ¢
ABOWHM KOHTaKTW 3a 3a3emssaHe (Tun LLyko).
AKO Lencena He e OT CbLUUSA TUMN KaKTo
KOHTaKTa, MOl U3nckamTe cneunanmanmpaH
TEXHWK Aa ro NogMEHWN.

-Hue B cbBeTBaMe ga He BkMouBaTe ypeaa
BbB 3axpaHBaHe NPeaoCTaBsHO OT YAbIHKUTENN
unu agantopu. AKo € HeobXxoaAMMO MOHTUpanTe
Nno AbNbr 3axXpaHBalL, kabesn KOWTo nma CbLumTe
napameTpu CbC TO3UN KOWUTO € AOCTaBEH CbC
NpoAayKTa.

Prkoeodcmeo 3a nosnseaHe

MU3kniouBaHe OT enekTpuyeckara Mpexa
N3kniouBaHeTO MOXe Aa Ce U3BbPLLN KaTo
n3BaguTe Liencena oT KOHTaKTa uUnm
[IBYMOJOCEH MU3KIoYBaTeN NocTaBeH npeau
€NeKTPUYECKNS KOHTAKT.

Paboma c anapama

Mpean pga nycHeTe B paboTta anaparTa,
rnoymcrTeTe ro oTBbTpe (BMX pasgena
‘nouncrteane”).

Cnep kaTo 3aBbpLUNTE Ta3u onepauus Mons
BKIOYETE Lencena B enekrpnyeckaTa mpexa
1 nocTaBeTe TepMocTaTta B CpeaHo
nonoxeHune. 3eneHns n YepBeHUs CBeTOANO
(LED) B 6noka 3a curHanusaums Tpsabsa ga
ceeTHaT. OcTaBeTe anaparta ga paboTtu okono
2 yaca 6e3 ga nocrtaBsTe XpaHa BbB HEro.
3ampa3ssaBaHeTO Ha NpsiCHa xpaHa e
Bb3MOXHO [a ce n3BbpLiBa cneg MuHumMmym 20
Yyaca paboTa .
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MHcTpyKuMn 3a ynotpeba

OnucaHue Ha ypeda
(courypa Homep 1)

1-[lpbXKa Ha BpaTaTa

2-BpaTa

3-MscTo 3a namnarta

4-KowHunua

5-Yekmenke

6-Kntoyanka

7-TepmocTtaTHa KyTua
8-TpaHcnopTHO npucnocobnexHne

Paboma c ¢ppusepa

Hactpowka Ha TemnepaTyparTa
TemnepaTtypaTa Ha ¢hpmsepa ce HacTpovBa
NnocpeacTBOM pbykaTa Ha KONYETO 3aKpeneHo
Ha TepMocTaTa (BUX dourypa Homep 4).
MonoxeHnueto “MAX” e 3a gocTuraHe Ha Ham-
HMcKaTa Temneparypa.

[octurHata Temnepartypa Moxe fa ce
NPOMEHS B 3aBUCMMOCT OT yCrnoBUusATa Ha
non3BaHe Ha ypena kaTo Hanpumep: MsiCTOTO
Ha NocTaBsiHe Ha anapara, OKonHaTa
TemnepaTypa, YectoTaTa Ha OTBapsiHE Ha
BpaTaTa, KONM4YecTBOTO 3apedeHa XpaHa BbB
dpusepa. [NoNoXXeHNeTo Ha Kon4yeTo Ha
TepmocTarTa Le 3aBUCKU OT Te3n hakTopu.
HopmanHo 3a okonHa TemnepaTypa OKOSo
32°C, TepmocTaTa we 6bae noctaBeH Ha
CpeOHO NONoXeHue.

Cuctemarta 3a curHanusaumsi € MOHTMpaHa Ha
npegHus kpam Ha cpusepa (Bux curypa
Homep 5).

Ta Bkno4Ba:

1. Kon4ye 3a HacTponka Ha TemnepaTtyparta-
HacTpoMBa ce BbTpelLUHaTa TemnepaTtypa BbB
dpusepa.

2. 3eneH ceetoauoa (LED) - nokassa ye
anaparta e 3axpaHeH C efnekrpuyecka
eHeprus.

3. YepseH ceeTtoamo (LED) — noBpena —
korato T03u ceetoaunop (LED) ceeTu, To ToBa
O3HayaBa 4e TemrnepartypaTa BbB (ppusepa e
TBbpAe BMcoka. Ceetoanona (LED) we ceetn
15-45 MuHYTU cnepf NbpBOHAYarHOTO
BKMNtouBaHe B paboTa Ha dopusepa n crnes
TOBa LUe 3aracHe. Ako ceetogmoga (LED)
CBeTHe Mo BpeMe Ha paboTta Ha (hpusepa
TOBa O3HayaBa 4e nma gedekKT.



4. OpaHxeB ByTOH - 6bP30 3ampa3saBaHe
aKTUBUPAHO — KOraTo HaCTpouTe KONYeTo Ha
nosnums ,cynepsanexgaHe” opaHxXeBusT
WHOMKATOP Ce BKNHYBA, NOKa3Bankm Ye
ypeabT € HaBnaA3bN B pexum ,6bp30
3ampassiBaHe”. [NpekbCBaHETO Ha TO3n
pexum ctaBa aBTomaTu4HO cnepg 50 yaca,
npu KeoTo ypeabT 3anoysa paboTa B
MKOHOMUYEH PEXNM, a8 OPaHXEBUAT
WHOMKaTOp mn3racsa.

Tpute ceeTognoamn (LED) naBa nHpopmaums
3a pexuma Ha paboTa Ha dpusepa.

Pbkoeodcmeo 3a nosnszeaHe

MpeaynpexaeHue 3a cbxpaHeHMe Ha
XpaHaTa

dpusepa e npegHasHayeH 3a CbxXpaHeHne Ha
3amMpaseHa xpaHa 3a Obblr nepuos ot
BpeMe, KakTo CbLLO M 3a 3aMpa3ssiBaHe Ha
XpaHa.

EAnH OT Han-BaXkHUTE eneMeHTH 3a
CUTYPHOTO M YCMNELLUHO 3aMpassiBaHe Ha xpaHa
€ HEMHOTO NakeTupaHe.

[(MaBHOTO yCroBme KOeTo nakeTupaHeTo
TpsabBa ga n3nbriHABa € crnegHoTo: Aa 6bvae
XepMEeTUNYHO, Aa nsonupa n ga 6bae
HeyTpasiHO KbM XpaHaTa KOATO € nakeTupaHa,
Aa n3gbpka Ha HUCKKM TemnepaTypu, Aa 6bae
HenpPonyCKM1MBO KbM TEYHOCTUTE, MA3HUHUTE,
BOLHUTE Napu, MUpU3MmUTE 1 4a MOXe fa ce
Mue.

Tesun ycnosus ce N3NbIHABAT OT CnegHuTe
TUNOBE MaTepuanu 3a naketmpaHe:
nsacTMacoBo uUnm anyMmHMeBo oo,
naacTMacoBu UM anyMmMHUEBN CbaoBe,
BOCbYHM KApPTOHEHW Yalun Unn nnacTmMacosu
SETZR

BAXHO!

-3a na 3ampassiBaTe npsicHa xpaHa Mo
nonssamTe KOLWHMUUTE Ha anaparTa.

-He nocraBsanTte BbB (hprsepa MHOro rosisimMo
KONMYeCTBO XpaHa Ha enH NbT. Ka4ecTBOTO
Ha XxpaHaTa ce 3anasBa no gobpe ako e
AbnboKo 3ampaseHa 1 To Han-6bp30
Bb3MOXHO. ETO 3aL10 HMe BK
npegynpexanasamMme ga He npesuvLaBaTte
KanaumTeTa 3a 3aMpassiBaHe Ha anapaTta
NOCOYeH BbB Tabnuuara ¢ TexHnyeckara
XapakTepucTuka.
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-MpecHnTe xpaHu He TpsbBa Aa BNu3aT B
KOHTaKT CbC BeYe 3aMpaseHnTe XpaHu.
-3ampaseHaTa xpaHa 3aKkyrneHa oT marasvHa
MoOXe oa 6bae noctaBeHa BbB (hpusepa 6e3
Aa e HeobxoauMo aa NpoMeHsTe
HacTponkaTa Ha TepmMocTaTa.

-AKO AaHHWTE 3a 3amMpa3ssiBaHe Ha ca
NMOCOYEHM Ha OMakoBKaTa MOSs NpuemMeTe ve
nepvoaa 3a CbXxpaHeHne e Mmakcumym 3
mMeceua (kato o6Lo npaBuo).

-KosaTo n ga e xpaHa gaxe n 4aCTM4HO
pasmMpaseHa He TpsibBa fa ce 3ampassiBa
OTHOBO, 1 TpsibBa fa ce KOHCyMUpa BegHara
UM CroTBM 1 Toraea fa ce 3ampasn OTHOBO.
-Fa3mpaHu HanuTkM He TpsibBa aa ce
nocTaBAT BbB (hpusepa.

-B cnyyan Ha npekbCcBaHe Ha eneKkTpuyeckus
TOK HE OTBapsINTE BpaTaTta Ha ypeaa.
3ampaseHaTta xpaHa HsaMa ga 6bae
3acerHaTa ako NpPeKkbCBaHETO Ha TOKa €
paBHO MUNKU NO-KbCOo OT 36 Yaca.

3ampassaBaHe ¢ pyHKLuusA
,Cynep3ampassiBaHe”

MocTaBeTe KON4YeTo Ha NoO3nLUmA
"cynep3amMpassBaHe” Jlamnuykarta Ha
dyHKUMS cynep3ampassiBaHe CBETBA.

* 3yakante 24 yaca.

* [NlocTaBeTe npsAcHaTa xpaHa BbB dhpusepa.
3a ga ce nonyyum 6bP30 3ampassiBaHe,
XpaHaTa TpsibBa Aa € B KOHTaKT C
BbTPELLUHUTE CTEHU NPU NOCTABAHETO N BbB
dpusepa.

* dyHKUMSA ,cynep3ampassBaHe” aBTOMaTUYHO
N3KNYBa npoueca Ha 6bp30 3ampassaBaHe
cnen 50 vaca.

BaxHo

Mpu npemMecTBaHETO Ha KOMNYETO Ha
no3uuma "cynepsampasfiBaHe”,
KOMMpecopbT MOXe Aa He ce BKIYU B
cneaBaluTe HAKONKO MUHYTU. lNMpuynHaTa
€ BbB BrpageHus 3abaBsuy
npeBKroYBaTes, KOUToO uma uen
yAblkKaBame onepaTMBHUSA XUBOT Ha
XragunHuka.

He 6uBa pa BkntouBaTe pyHKUUS
"cynep3ampassBaHe":

- NpV NOCTaBsiHE Ha 3aMpa3eHa XxpaHa BbB
pu3epa;

- Npy 3amMpassiBaHe Ha Konn4yecTea A0 2 Kr
npsicHa XxpaHa OHEBHO.



Pbkoeodcmeo 3a nosizeaHe

-Hne Bn npenopbyBame ga obesckpexaBate
OTAENEeHNEeTOo Ha hpmnsepa Han-manko aea
NbTU B roguHaTa unm korato obpasyBanus ce
nep e TBbpae aeben.

-HatpynBaHeTo Ha neq e HopmarneH
dEHOMEH.

-KonnyecTtBOTO M YecToTaTa 3a HaTpynBaHe
Ha nej 3aBUCK OT YCrOBUATA Ha OKoSHaTa
cpena 1 OT YyecTtoTaTa Ha OTBapsiHE Ha
BpaTaTa.

-HaTtpynBaHeTO Ha nea n cneunanHo BbB
ropHaTa 4yacT Ha OTAeNeHMeTo e NpupoLeH
deHOMeEH 1 ToBa He HapylwaBa gobpaTta
paboTa Ha ypeaa.

-Hne Bn cbBeTBame aa obesckpexaBarte
ypena korato KofM4yecTBOTO Ha XpaHaTta e
MWHUMaIHO.

Mpeow ga 3anoyHeTe obe3ckpexxaBaHETO
noctaBeTe TepmocTaTta 3a HacTpoKka Ha
TemnepaTyparta Ha Han-BMCOKOTO NOJIOXKEHNE
Taka Ye xpaHaTta ga ce oxnagu KosrkoTo ce
MO>XXe MnoBeye.

-N3kntoyeTe wencena Ha ypeaa.

-3BapgeTe 3ampaseHaTa xpaHa un g
ornakoBanTe BbB HSIKOJKO nriacta nMcToBe OT
XapTusa 1 1 NOCTaBeTe Ha CTYAEHO MSACTO.
B3emeTe pasgensawims naHen v ro nocraBeTte
nog opmsepa no nocoka Ha oTeBexaallaTa
Tpbba. N3BageTe TanaTa 3a 3aTBapsiHE Ha
oTBOpa. BogaTa B pesynrtaTt Ha ToBa wWe 6bae
cbbpaHa BbB creumanHms cba (pasgenswms
naHen). Cnea kato ce pastonu nega u
npemaxHeTe BogaTa, Mons noacyLlieTe Cbe
Kbpna unu rb6a. NocrtaBeTe TanaTta 3a
3aTBapsiHe Ha oTBopa obpaTHO Ha HEMHO
MSICTO. (BMX churypa Homep 6).

3a no-6bp30TO TONEHe Ha nega Mons
OCTaBeTe BpaTaTta OTBOpPEHa.

He nanonasanTte ocTtpn metanHu
npeaMeTu 3a Aa CTbpXeTe neaa, nopagum
TOBa Ye Bue puckyBaTe Aa npobuete
u3napuTens.

He nanonsBanTe cewyapu 3a Kkoca unu
APYru HarpeBaTesIHM eNIeKTPUYECKU ypeau
3a obe3cKkpexaBaHeTo.
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lNoyucmeaHe om ebmpe

Mpeawn ga 3ano4yHeTe onepauusaTa no
noYyncTBaHeTO U3BageTe Lencena Ha ypeaa
OT KOHTakTa.

e [lpenopbyBa ce BME ga novncTuTe ypena
KoraTto Ton e 06e3CKpexXeH.

e /aMuinTe BbTpELLHOCTTA C XflajKka Boaa B
KOATO CTe pa3TBOPUIN HeyTpareH MueLL
npenapat. He nsnonsesanTte canyH, MmeLLm
npenapatu, HapTa unn aueToH KoMTo
MoraT Aa OCTaBsAT CUiHa Mupuama.

e U3bbpLueTe cbC BnaxHa reba n
nocyuwlete CbC cyxa Meka Kbpna.

Mo Bpeme Ha nouYncTeaHeTo n3bdareanTte aa

n3nonseaTe npekaneHo MHOro BoAa 3a Aa

npegnasvTte Ts Aa He nonagHe BbLB

TepMu4HaTa usonauma Ha ypeaa, Koeto Moxe

Aa npeavsBuka OTAENSAHETO Ha HEMPUSTHU

MUPU3MMU.

BbaeTte BHUMaTeENHW ga NnpegoTepaTuTe BoAda

Aa nonagHe BbB OTBOpa 3ad namnure!

Cnep kaTo 3aBbpLUMTE MOYMCTBAHETO,

BKIOYETE LLencena Ha ypeaa B

€NEeKTPUYECKNS] KOHTaKT.

He 3abpaBante ga noynctute ynibTHEHUSTA

N cneumanHo ynnbTHABALLMTE NOBBbPXHOCTM C

nomMoLlTa Ha YncTa Kbpna.

lMoyucmeaHe om 8bH

e [louncrteTte ypeaa oT BbH M3non3Bankm r-b6a
HaToneHa BbB TOMfa canyHeHa Boga v cnej
TOMa NOACYLLETE CbC Cyxa MeKa Kbpna.

¢ [ToyncTBaHETO HA BLHLUHUTE XNagunHu
yacTtu (Komnpecop, KoHO4eH3aTop,
cbeanHsBalmnTe TpbbK) Tpsbea oa ce
N3BbpPLLBA M3MOM3BaNKM Meka YeTka nunu
npaxocmykadka. [lo Bpeme Ha Tasm
onepauusa Mons B3eMeTe Mepku aa He
HapaHuTe TpbLOMTE NnNn ga agbpnarte HaBbH
kabenuTte.

He nanonasante nonupatlia nygpa nnm

abpasnsBHu maTepuanu!

e Cnepn kaTo 3aBbpLUMTE NOYNUCTBAHETO,
npnbepeTe NPMHAANEXHOCTUTE HA TEXHUTE
MecCTa W1 BKNIoYeTe Lencena Ha ypeaa B
€NEeKTPNYECKNS KOHTaKT.



Pbkoeodcmeo 3a nosizeaHe

PHLKOBOACTBO 3a OTKpMBaHe Ha NoBpeau

B cnyyan ye Bawmsa ypen He paboTtu mons

nposepeTe panu:

e HAMa npekbCcBaHe Ha eNEKTPUYECKOTO
3axpaHBaHe.

e [lanu wencena Ha 3axpaHBalunsa kaben He
€ BKJTHOMEH HENpPaBUIIHO B €NEKTPUYECKUS
KOHTAKT.

e Ye npegnasutensi He e nsropsn.

e Ue TepmocTaTa He e NocTaBeH Ha
nonoxeHune naknoyveHo (“OFF”).

Ye TemnepaTypaTa He € 4OCTaTb4yHO

HUCKa. (YepBeHUs CBETO Auoa CBeTHe)

e Ye BpaTaTa He e 3aTBOpEHA NpaBUITHO.

¢ /IMa nocTaBeHa xpaHa KOATO npeyn Ha
BpaTaTta Aa ce 3aTBopu.

e Ypena He e NocTaBeH Ha HenoaxoasLlo
MSICTO.

e Ypena e noctaBeH TBbpae 61m3o go
HarpeBaTeneH ypea.

e Ue TepmocTaTa He e NnocTaBeH Ha
NpPaBUHOTO NMOJIOXEHME.

TBbpAe MHOro nep ce HaTpynBa BbLB
oTAeneHueTo Ha cppusepa.

e BpaTtaTa He e 3aTBOpeHa NpaBuUITHO.
BpataTa He MOXe fa ce 3aTBOPU MIbTHO
nopaawv ToBa 4e 1 npeyaT NakeTu C XpaHa.

CnepHoTo He e ca gedeKkTun

e AKO YepBEeHNsi CBETO AMOA CBETHE 3a KpaTKo
Bpeme. ToBa Moxe ga 6bae npeanssBukaHo
OT NOCTaBSAHETO Ha XpaHa BbB OTAENEeHNeTO
Ha dpu3epa Unun ot TonNbi Bb3ayx nopaau
TOBa Ye BpaTaTa € OCTaBeHa OTBOpeHa 3a
ABLITO BpPEME.

e Bb3amoXkHO pasknaiiaHe unm nykaHe
naBaLLo OT NpoAyKTa: crieacTene oT
LUMpKynaumaTa Ha xnagunHus areHT BbB
cuctemara.
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lMoOmMsiHa Ha naMnama Ha
e bMmpewHoOmMo oceemJsieHue

AKO namnarta Ha BbTPELUHOTO OCBETNEHNE
n3ropwu, U3kKn4veTe anaparta ot
enekTpuyeckata mpexa. MiasageTte HaBbH
KanadykaTta Ha namnarta. [lpoBepeTte ganu
namnarta e 3aBuTa gobpe. BknioyeTe anapaTa
owle eavH NbT. AKO NamnaTa He CBeTU nak,
nogmMeHeTe A ¢ gpyra HoBa oT mogena E14-
15W. NocTtaBeTe obpaTHO KanaykaTa Ha
namnara.

Jlamnata(ute) B TO3M ypea He ca Noaxoasim

3a ocBeTnieHne B GUTOBM NOMELLEHUS.
MNpenHa3sHayeHeTo Ha Ta3u namna e ga
nomara Ha noTpebuTensa ga octass
XpaHUTENHW NPOAYKTYU B
xnagunHuka/dppusepa no 6esonaceH 1 ygodbeH
Ha4uH.

JTamnuTe, n3nonseaHn B TO3un ypea, TpsibBa aa
n3gbpKaT Ha eKCTPEMHU OU3MYECKUN YCIOBUS
KaTo Temnepartypa nog -20°C.

Lym no epeme Ha paboma Ha
anapama

3a fa ce nogabpka TemnepaTypara Ha

CTOMHOCTTa KOAITO BME CTe 3adanu, To

KoMnpecopa Ha ypefa ce BKNo4Ba

NepuoanNYHO.

LLlyma konTo ce 4yBa npu ToBa € HOpMarsHo.

ToBa ce u3BbpLUBa 4O TOraBa JokaTo ypeaa

AocTurHe paboTHata Temnepartypa.

BpbMuaLy Wym ce cb3gaBa OT KOMMpecopa.

Toun moxe ga 6bae Manko No-cuneH KkoraTo

Komnpecopa ctapTupa pabortarta cwu.

Lym oT knneHe 1 6bnbykaHe ce vysa npwu

NpOTMYaHe Ha XNagunHUS areHT no Tpubute

Ha ypena, u ToBa ca HopmarHu paboTHM

LLYMOBE.

e Lllym OT nykaHe moraT fa ce 4yyBaT no Bpeme
Ha obe3ckpexaBaHeTO, Korato CTEHUTE Ha
ypeaa ce paswupsBsaTt unum ceusat OT
npomsiHaTa Ha TemnepaTypara 1 ToBa
npeansBrKBa TO3U LUYM.



BHUMAHMUE!

Hukora He n3pbpLUBanTe nonpaska Ha ypeaa
NN HETOBUTE €NEKTPUYECKN KOMMOHEHTU
camu. Bcsika nonpaska n3BbpLleHa oT
HekBanuduumpaH paboTHUK € onacHo 3a
notpebutens n Moxe Aa noBeae 40 oTnagaHe
Ha rapaHummTe.

CvMBONbT mmmm BbPXY NPOAYKTa MMM OnakoBkaTa 03HavyaBa, Ye NpoayKTbT He OuBa aa ce
TpeTupa kaTo OuTOBM oTnaabuUu. BmecTo ToBa TpsibBa Oa ce npedane B LIbOTBETHUS
LEHTbP 3a pPeuuKnMpaHe Ha enekTPUYEeCKU N enekTPOHHM ypeaun. M3XBbLbpNsiku To3u
NPOAYKT MO NpaBWEeH HauuH, BUME crnomMaraTe 3a npeaoAaBpaTsiBaHe Ha MoTeHuuarnHu
HeraTMBHM MOCMeAMUM 3a OKOofHaTa cpeda WM YOBELIKOTO 3apaBe, KouTto Guxa 6unu
NPUYNHEHN OT HEMNPaBUITHOTO M3XBbPISHE Ha TO3N NPOAYKT. 3a noBede MHOpMaUUS
OTHOCHO peLMKNMpaHeTo Ha To3W MpoAyKT, Monsi o6bpHETE ce KbM MECTHUTE BracTH,
cnyxbata 3a cbbupaHe Ha OMTOBM OTNAQbUM WMAM MarasvHa, KbOEeTO CTe 3aKynunu
npoaykTa.
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Instrucbes para utilizacao

Parabéns pela sua escolhal!

O congelador horizontal que adquiriu faz parte da gama de
produtos BEKO e representa uma conjugacdo harmoniosa
entre a técnica de refrigeracdo com a concepc¢ao estética. Ele
possui um novo e atractivo design e foi concebido de acordo
com os padrdes nacionais e europeus que garantem as
caracteristicas de funcionamento e de seguranca. A0 mesmo
tempo, o aparelho de refrigeracédo utilizado, o R600a, € amigo
do ambiente e ndo afecta a camada de ozono.

Para tirar o maximo do seu congelador, aconselhamo-lo a ler
cuidadosamente a informacédo contida nessas instru¢cdes do
utilizador.

Conselhos para a reciclagem do seu
equipamento velho

Se 0 seu equipamento recém-adquirido for substituir um
equipamento mais velho, deve ter em atencéo alguns aspectos.
Os equipamentos velhos ndo sdo sucatas sem valor. A sua
eliminacdo, enquanto preserva 0 ambiente, permite a
recuperacao de matérias-primas importantes.

Inutilize o seu equipamento velho:

- desligue o equipamento da corrente;

- remova o cabo de alimentacéao (corte-0);

- remova 0s eventuais trincos das portas para evitar que as
criangas, ao brincarem, figuem presas dentro dele e ponham
em perigo as suas vidas.

Os equipamentos de refrigeracdo contém materiais isolantes e
produtos de refrigeracdo que necessitam de uma reciclagem
apropriada.

As pecas sobressalentes originais serdo fornecidas durante 10 anos
a partir da data da compra.

Este aparelho n&o deve ser utilizado por pessoas com capacidades reduzidas quer a nivel
fisico, psiquico ou mental ou com falta de experiéncia e conhecimento, excepto quando
supervisionados ou se lhes foram dadas instru¢cdes relacionadas com a utilizacdo do
aparelho, por alguem responsavel pela sua seguranca.

As criancas devem ser supervisionadas para se assegurar gue n&o brincam com o
aparelho.
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Reciclagem da Embalagem

AVISO!

N&o permita que as crian¢as brinquem
com a embalagem nem com partes dela.
Ha risco de asfixia com as partes de cartéo
ondulado e de pelicula plastica.

Para chegar até si em boas condicfes, o
equipamento foi protegido com uma
embalagem adequada. Todos os materiais da
embalagem sdo compativeis com 0 meio
ambiente e reciclaveis. Por favor, ajude-nos a
reciclar a embalagem para a proteccao do
meio ambiente!

IMPORTANTE!

Antes de colocar o equipamento a funcionar,
leia total e cuidadosamente estas instrugdes.
Elas contém informacdes importantes
referentes a instalacao, utilizacdo e
manutenc¢ao do equipamento.

O fabricante esté isento de qualquer
responsabilidade se as informagdes contidas
nesse documento ndo forem observadas.
Guarde as instru¢des num local seguro e de
facil acesso para o caso de necessitar delas.
Elas também podem ser Uteis para o proximo
utilizador, se houver.

ATENCAO!

Este equipamento soO deve ser utilizado
para o fim a que se destina (uso
doméstico), em locais apropriadas, longe
da chuva, humidade ou outras condicdes
climéticas.

Instrucdes de transporte

O equipamento deve ser transportado, tanto
quanto possivel, apenas na posicao vertical. A
embalagem deve estar em perfeitas condi¢coes
durante o transporte.

Se durante o transporte o equipamento for
colocado na posicéo horizontal (apenas de
acordo com as marcas na embalagem), é
aconselhavel que, antes de ser posto a
funcionar, seja deixado em repouso por

4 horas para permitir a estabilizagdo do
circuito de refrigeragao.

A ndo observancia dessas instrucdes pode
causar a avaria do motor compressor e a
anulacao da sua garantia.
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Avisos e conselhos gerais

® Ndao ligue o equipamento se notou alguma
avaria.

e As reparacdes devem ser feitas apenas por
pessoal qualificado.

e Nas seguintes situacdes, por favor, desligue
0 equipamento da tomada:

- quando descongelar completamente o
eguipamento;

- quando limpar o equipamento.

Para desligar o equipamento, puxe pela
ficha e ndo pelo cabo!

e Assegure 0 espaco minimo entre o
eguipamento e a parede contra a qual ele esta
colocado.

e Nao suba em cima do equipamento.

e NAao permita que as criangas brinquem ou
entrem dentro do equipamento.

e Nunca utilize aparelhos eléctricos dentro do
congelador para a descongelacao.

e NA&o use 0 equipamento proximo de
aparelhos de aguecimento, fogdes ou outras
fontes de calor e fogo.

e N3ao deixe a porta do congelador aberta por
mais tempo que o0 necessario quando for
colocar ou tirar alimentos.

e N3ao deixe alimentos dentro do
equipamento se ele ndo estiver a funcionar.
e N&o coloque dentro dele produtos que
contenham gases inflamaveis ou explosivos.
e N3ao coloque no congelador bebidas
gaseificadas (sumo, agua com gas,
champanhe, etc.) a garrafa pode explodir!
N&o congele bebidas em garrafas plasticas.
e N&o consuma cubos de gelo ou gelados
imediatamente apods té-los retirado do
congelador, porque podem causar
"queimaduras de frio”.

e Nunca toque nas partes metélicas frias ou
nos alimentos congelados com as méaos
molhadas; as suas maos podem congelar-se
rapidamente nas superficies muito frias.

e Para a proteccao do equipamento durante o
armazenamento e o transporte, 0 mesmo €
fornecido com espacadores entre a porta e 0
compartimento (no lado frontal e posterior).
Esses espacadores deverao ser removidos
antes de ligar o equipamento.



¢ O depdsito excessivo de gelo na estrutura e
nos cestos deve ser periodicamente removido
com a espatula de plastico fornecida. Nao use
gualquer peca metalica para remover o gelo.
A presenca desta acumulacgéo de gelo
impossibilita o fechamento apropriado da porta.
e Se néao for utilizar o seu equipamento por
alguns dias, néo é aconselhavel que o
desligue. Se nao for utiliza-lo por um periodo
mais longo, por favor, proceda da seguinte
forma:

- desligue o equipamento;

- esvazie o congelador;

- descongele-o e limpe-o;

- deixe a porta aberta para evitar a formacgao
de odores desagradaveis.

e Se 0 cabo fornecido estiver danificado,
deve ser substituido pelo fabricante, pelo seu
agente de assisténcia ou pessoas igualmente
gualificadas para evitar perigo.

® Se 0 seu equipamento tiver uma
fechadura, mantenha-o fechado e guarde a
chave num lugar seguro, longe do alcance
das criancas. Se estiver a se desfazer de um
equipamento com fechadura, certifique-se de
gue a deixa inutilizada. Isto é muito
importante para evitar que as criancgas figuem
presas dentro dele, o que pode causar a
morte.

Instalacéo

Este produto foi concebido para operar numa
temperatura ambiente entre -15°C e +43°C.
Se a temperatura ambiente estiver acima dos
+43°C, a temperatura no interior do
equipamento pode aumentar.
Instale o equipamento longe de qualquer
fonte de calor e fogo. Se o colocar num
compartimento quente, a exposicao directa
aos raios solares ou a proximidade a fontes
de calor (aquecedores, fogdes, fornos),
aumentara o consumo de energia e diminuira
a vida util do produto.
e Por favor, observe as seguintes distancias
minimas:

¢ 100 cm de fogbes a carvao ou a 0leo;

¢ 150 cm de fogdes eléctricos ou a gas.
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e Assegure-se de que haja livre circulacao do
ar em volta do equipamento, observando as
distancias mostradas no Item 2.

Monte o condensador nos separadores
plasticos fornecidos (na parte de tras). (Item 3).
e Coloque sempre o equipamento num local
seco e bem ventilado.

Monte os acessorios fornecidos.

Ligacdo eléctrica

O seu equipamento é para ser operado com
uma voltagem monoféasica de 220-240 V/50 Hz.
Antes de colocar a ficha do equipamento na
tomada, certifique-se de os parametros das
tomadas na sua casa (voltagem, tipo de
corrente, frequéncia) estdo em conformidade
com o0s parametros de operacao do
equipamento.

¢ A informacéo referente a voltagem eléctrica e a
energia absorvida é fornecida na placa de
marcacao colocada na parte de tras do
congelador.

e A instalacdo eléctrica deve estar em
conformidade com os requisitos legais.

« A ligacao aterra do equipamento é
obrigatéria. O fabricante néo se
responsabiliza por quaisquer danos a
pessoas, animais ou bens que possam
advir da ndo observacéo das condicdes
especificas.

« O equipamento estd munido de um cabo de
alimentacao e de uma ficha (modelo europeu,
marcada 10/16A) com duplo contacto de terra
para seguranca. Se a tomada nao for
compativel com a ficha, por favor, peca a um
electricista especializado para troca-la.

¢ Nao utilize extensées nem adaptadores
multiplos.

Desligar

O desligamento pode ser possivel retirando a
ficha da tomada ou por meio de um
interruptor de tomadas de dois pélos colocado
antes da tomada.



Funcionamento

Antes de colocé-lo em funcionamento, limpe o
interior do equipamento (ver capitulo
“‘Limpeza”).

ApOs terminar esta operacéo, por favor ligue
0 equipamento, ajuste o botdo do termdstato
para uma posicéo intermédia. Os LEDs verde
e vermelho no bloco de sinalizagcido devem
acender. Deixe primeiro 0 equipamento
funcionar durante cerca de 2 horas, antes
de colocar os alimentos dentro dele.

O congelamento de alimentos frescos é
possivel apdés o minimo de 20 horas de
funcionamento.

Descricdo do equipamento
(Item. 1)

Manipulo da porta

Porta

Suporte da lampada
Cestos

Tabuleiro

Suporte da fechadura
Caixa do termdstato
Espacador para transporte

ONOOAWNE

Funcionamento do congelador

Ajuste da temperatura

A temperatura do congelador é ajustada por
através do botdo encaixado no termadstato
(item 4), posicéo ,MAX”, que é a temperatura
mais baixa.

As temperaturas atingidas podem variar de
acordo com as condicdes de utilizacdo do
equipamento, tais como: localizagéo do
eguipamento, temperatura ambiente,
frequéncia de abertura da porta, quantidade
de alimentos colocados no congelador. A
posicdo do botdo do termdstato sera alterada
de acordo com esses factores. Normalmente,
para uma temperatura ambiente de
aproximadamente 32°C, o termdstato sera
ajustado para uma posicao intermedia.
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O sistema de sinalizacéo esta colocado na

parte da frente do congelador (Item 5).

Ele inclui:

1. Botdo de ajuste do terméstato - a
temperatura interior é ajustada.

2. LED verde - mostra que o equipamento
esta alimentado com energia eléctrica.

3. LED vermelho - perigo - acende se a
temperatura no congelador estiver muito
alta. O LED acendera por 15-45 minutos
apos o inicio do funcionamento do
congelador; depois disso, deve apagar. Se
o LED acender durante o funcionamento,
significa que ocorreu algum problema.

4. LED laranja— funcdo de congelacao rapida
activada — ao empurrar o botdo para a
posicdo de Super-congelacao o led laranja
acende, mostrando que o equipamento
entrou no modo de "congelagao rapida”. A
saida deste modo é efectuada
automaticamente apo6s 50 horas, depois 0
equipamento passa a funcionar no modo
econdmico e o led laranja apaga-se.

Os trés LEDs informam sobre o modo de

funcionamento do congelador.

Conselhos para a
conservacao dos alimentos

O congelador é destinado a manutencao de
alimentos congelados por um longo periodo
de tempo, bem como para a congelacédo de
alimentos frescos.

Um dos principais elementos para uma
congelacdo com sucesso de alimentos é a
embalagem.

As principais condi¢cdes que a embalagem
deve reunir sdo as seguintes: ser hermética,
manter-se imével em relacao aos alimentos
embalados, resistir as baixas temperaturas,
ser a prova de liquidos, gordura, vapor
d’agua, cheiros e ser lavavel.

Estas condi¢cbes sé&o plenamente preenchidas
pelos seguintes tipos de embalagens: pelicula
plastica ou papel de aluminio, recipientes
plasticos ou de aluminio, vasilhas de cartédo
encerado ou plasticas.



IMPORTANTE!

- Para congelar os alimentos frescos, por
favor, utilize os cestos do equipamento
fornecidos.

- N&o coloque grandes quantidades de
alimentos de uma vez s6 dentro do congelador.
E mantida uma melhor qualidade dos alimentos
se eles forem profundamente congelados o
mais rapido possivel. Por isso aconselha-se
gue ndo exceda a capacidade de congelacéo
do equipamento, especificada na " FICHA DO
PRODUTO”.

- Os alimentos frescos ndo devem ficar em
contacto com os alimentos ja congelados.

- Os alimentos congelados que comprou
podem ser colocados no congelador sem
precisar de ajustar o termadstato.

- Se a data de congelacao néao estiver
mencionada na embalagem, por favor,
considere um periodo maximo de 3 meses,
como uma orientacao geral.

- Os alimentos, mesmo os parcialmente
descongelados, ndo podem ser congelados
novamente e devem ser consumidos
imediatamente ou cozinhados para depois
serem recongelados.

- As bebidas gaseificadas ndo poderéo ser
guardadas no congelador.

- No caso de uma falha eléctrica, ndo abra a
porta do equipamento. Os alimentos
congelados nao deveréo ser afectados se a
falha durar menos de 36 horas.

Congelagdo com Superfrost

* Coloque o botédo na posicao de Superfrost.
A lampada de Superfrost acende-se.

» Aguarde 24 horas.

+ Coloque alimentos frescos no congelador.
Para congelar rapidamente, o alimento deve
estar em contacto com as paredes interiores
guando é colocado no congelador.

* A funcionalidade de Superfrost desactiva o
procedimento de congelacéo rapida apos 50
horas.

Importante

Quando colocar o botao na posicao de
Superfrost, o compressor pode nao ligar
por alguns minutos. Isto é devido ao
comutador de aumento-atraso integrado
gue destina-se a aumentar a vida util da
unidade de refrigeragao.
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N&o deve ligar a funcéo de Superfrost:

- ao colocar alimento congelado no
congelador;

- ao congelar até cerca de 2 kg de alimentos
frescos diariamente.

Descongelacéao do
equipamento

e Aconselhamo-lo a descongelar o
equipamento pelo menos duas vezes por ano
ou quando a camada de gelo tiver uma
espessura excessiva.

e A acumulacgéo de gelo é um fenémeno
normal.

e A quantidade e a rapidez da acumulacao
de gelo dependem das condi¢cBes ambientais
e da frequéncia de abertura da porta.

e Aconselhamo-lo a descongelar o
equipamento quando a quantidade de
alimentos congelados for minima.

e Antes de descongelar, ajuste o botdo do
termdstato para uma posicdo mais alta, para
gue os alimentos acumulem mais frio.

- Desligue o equipamento.

- Retire os alimentos congelados, embrulhe-
os em varias folhas de papel e coloque-os no
frigorifico ou num lugar frio.

Retire o painel separador e cologue-o sob
0 congelador na direc¢éo do tubo de
escoamento. Retire atampa de obstrucéo.
A adgua que surgir serarecolhida no
tabuleiro especial (painel separador).
Apés o gelo derreter e do escoamento da
agua, por favor, limpe com um pano ou uma
esponja e depois seque bem. Volte a colocar
a tampa de obstrucdo no seu lugar. (Item. 6)
Para uma descongelacao rapida, por favor,
deixe a porta aberta.

N&o use objectos metalicos pontiagudos
para remover o gelo.

N&o use secadores de cabelos ou outros
aparelhos de aquecimento eléctricos para
a descongelacéo.



Limpeza do interior

Antes de comecar a limpeza, desligue a ficha
do equipamento da tomada.

e E aconselhavel limpar o equipamento
guando o descongelar.

e Lave o interior com agua tépida a qual pode
adicionar um pouco de detergente neutro. Nao
utilize sabéo, detergente, gasolina ou acetona
gue podem deixar um cheiro forte.

e Limpe com uma esponja humida e seque
com um pano macio.

Durante essa operacéo, evite 0 excesso de
agua, para prevenir que entre dentro do
isolamento térmico do equipamento, o que
poderia causar odores desagradaveis.

N&o se esqueca de limpar também o vedante
da porta, especialmente as reentrancias dos
foles, com um pano limpo.

Limpeza do exterior

e Limpe o exterior do congelador com uma
esponja embebida em agua morna e sabéo,
limpe com um pano macio e seque.

¢ A limpeza da parte exterior do circuito de
refrigeracdo (motor compressor,
condensador, tubos de ligacao) devera ser
feita com uma escova macia ou aspirador.
Durante esta operacéo, por favor, tenha
cuidado para néo torcer os tubos ou
desprender os cabos.

N&o utilize esfregbes ou materiais
abrasivos!

e ApOs terminar a limpeza, recoloque 0s
acessorios nos seus lugares e ligue o
equipamento.

Substituicdo da lampada interior

Se a lampada fundir, desligue o equipamento
da alimentacao eléctrica. Retire a armacéo
da lampada. Certifique-se que a lampada
esta correctamente enroscada. Ligue de novo
0 equipamento. Se a lampada continuar a nao
acender, substitua-a por outra do modelo
E14-15W. Volte a colocar a armacao da
lampada no seu lugar.
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A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho nao
€ ou ndo sdo adequada(s) para a iluminagéo
do espaco. A finalidade desta lampada &
auxiliar o utilizador a colocar produtos
alimentares no frigorifico/congelador, de uma
forma confortavel e segura.

As lampadas usadas neste aparelho tém de
suportar condic¢des fisicas extremas, tais
como temperaturas abaixo de -20°C..

Guia para localizacéao dos
defeitos

O equipamento nao funciona.

e H4 uma falha eléctrica.

e A ficha do cabo de alimentacdo pode néo
estar bem introduzida na tomada.

¢ O fusivel estd queimado.

¢ O termostato esta na posicao “DESLIGADO”.

As temperaturas nao estao

suficientemente baixas (LED

vermelho aceso).

¢ Os alimentos impedem que a porta se feche.

¢ O equipamento nao foi posicionado
correctamente.

¢ O equipamento esta muito proximo de uma
fonte de calor.

¢ O botdo do termdstato ndo esta na posicao
correcta.

Acumulacédo excessiva de gelo.
e A porta nédo foi fechada adequadamente.

A iluminacéo interior ndo funciona
¢ A lampada esta queimada. Desligue o
aparelho das tomadas, retire a lampada e
substitua-a por uma nova.

O mencionado a seguir ndo é
considerado defeito

e Possiveis oscilagdes ou estalidos vindos do
produto: circulacao da refrigeracéo do
sistema.



Ruidos durante o funcionamento

Os ruidos de borbulhar e sibilos que vém da
circulacao do liquido de refrigeracéo nos
tubos do equipamento, sdo ruidos normais de
funcionamento.

Afim de manter a temperatura no valor que
ajustou, o compressor do equipamento
comeca a trabalhar periodicamente.

Os ruidos que podem ser ouvidos em tal
situacao sédo normais.

Eles séo reduzidos assim que o aparelho
atingir a temperatura de funcionamento.

Aviso!

Nunca tente reparar o equipamento ou 0s
seus componentes eléctricos por conta
prépria. Qualquer reparacédo feita por uma

O ruido sussurrante e produzido pelo pessoa ndo autorizada é perigosa para o
compressor. Pode se tornar um pouco mais utilizador e pode resultar na anulacéo da
alto quando o compressor comega a garantia.

trabalhar.

7§

O simbolo EEE no produto ou na embalagem indica que este produto ndo pode ser
tratado como lixo doméstico normal. Ao contrario, deve ser encaminhado para o ponto de
recolha aplicavel para a reciclagem de equipamentos eléctricos e electronicos. Ao
assegurar que este equipamento seja eliminado correctamente, ajudard a prevenir
potenciais efeitos negativos ao meio ambiente e a salde humana, causados pela
eliminacdo inadequada deste produto. Para informacfes mais detalhadas sobre a
reciclagem deste produto, contacte a camara municipal local, o servico de recolha de lixo
doméstico ou a loja onde adquiriu o produto.

22



Sveikiname su Jusy pasirinkimu!

Jusy pasirinktas BEKO S$aldiklis reprezentuoja harmonijos
junginj tarp Saldymo technikos ir estetinés iSvaizdos. Jis turi
naujg patraukly dizaing ir yra sukurtas pagal tarptautinius
europinius standartus, kurie garantuoja saugy ir ilgametj
prietaiso tarnavimg. Taip pat Siame prietaise naudojamas
Saldymo agentas R600a, kuris yra nekenksmingas aplinkai ir
nedaro zalos ozono sluoksniui.

Tam, kad galétumete saugiai ir teisingai naudotis prietaisu,
atidZiai perskaitykite instrukcijg nuo pradzios iki galo.

Seno prietaiso utilizavimas

Norédami pakeisti seng prietaisg nauju, atkreipkite démesj |
Sias nuorodas.

Seng prietaisg deréty atiduoti perdirbimo ar utilizavimo
jmonei. Juose esamos medziagos, gali bati perdirbamos.
Taip jus apsaugosite gamta.

ParuoSkite seng prietaisg utilizavimui:

-iSjunkite prietaisg iS elektros maitinimo tinklo;

-pasalinkite laidg (nupjaukite);

-pasalinkite visus galimus pavojingus priedus (spynas,
rankenas), kad ZzaidZiantys vaikai neuzsidaryty prietaiso
viduje ir jy gyvybei negrésty pavojus.

Saldymo prietaisy viduje yra izoliacinés ir $aldomosios
medziagos, kurias galima pakartotinai panaudoti.

Originalios atsarginés dalys tiekiamos 10 mety nuo gaminio
jsigijimo dienos.

Sis prietaisas néra skirtas naudoti vartotojams su fizine ar protine negalia, padidintu
jautrumu ar patirties bei ziniy stoka; nebent jie privalo, pries pradedant naudoti prietaisa,
bati supazindinti (atsakingo asmens) su naudojimo instrukcija ir informuoti apie prietaiso
vartojima bei jo sauga. Taip pat uztikrinant vaiky sauguma jie privalo buti jspéti, jog su
prietaisu zaisti negalima.
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Pakartotinas pakuotés
panaudojimas

ISPEJIMAS!

Neleiskite vaikams zaisti su pakuote ar jos
dalimis. Jie gali uzdusti neatsargiai
elgdamiesi su kartono ar plastiko plévelés
dalimis.

Kad prietaisas saugiai pasiekty jus, jis yra
supakuojamas j atitinkama, saugig pakuote.
Visos pakuotei naudojamos medziagos yra
nekenksmingos aplinkai ir pakartotinai
perdirbamos. PraSome pasirapinti pakuotés
pakartotinu perdirbimu ir taip apsaugoti
aplinkg!

SVARBU!

Prie§ naudodamiesi prietaisu atidziai ir
nuosekliai perskaitykite instrukcijg. Joje
nurodoma svarbi informacija apie prietaiso
pastatyma, naudojimg ir jo eksploatacijg.
Gamintojas neprisiima jokios atsakomybés, jei
nebuvo laikomasi instrukcijoje pateiktais
nurodymais. Laikykite instrukcijg saugioje,
lengvai pasiekiamoje vietoje. Jg perduokite
kartu su prietaisu, jei sugalvotuméte Saldikl]
parduoti.

DEMESIO!

Sis prietaisas privalo biti naudojamas tik
pagal paskirtj, namy salygomis, Sildomose
patalpose, apsaugotas nuo lietaus,
drégmés ar kitokio atmosferos poveikio.

Gabenimas

Prietaisas privalo bati gabenamas vertikalioje
padetyje. Transportavimo metu pakuote
negali bati pazeista.

Jei gabenant prietaisas buvo pastatytas |
horizontalig padétj (tik jei tai pazyméta ant
pakuotés), informuojame, kad pries jjungiant
prietaisg, pastatykite jj ir 4 valandy palikite
stovéti nejungdami j elektros tinklg, kad
nusistovéty skysciai Saldymo sistemoje.
Nepaisant instrukcijoje pateikty nurodymuy,
prietaisas gali sugesti ir tokiems gedimams
netaikomas nemokamas techninis
aptarnavimas garantiniu laikotarpiu.
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Ispéjamai ir bendrosios nuorodos

¢ Nejunkite prietaiso jei pastebéjote gedima.
¢ Netaisykite prietaiso patys, kreipkités j
jgaliotg servisa.

e |Sjunkite prietaisg iS elektros tinklo jei:

- norite prietaisg atitirpinti;

- norite prietaisg iSvalyti.

ISjungdami prietaisa, laikykite uz kistuko, o
ne uz laido!

e Tarp prietaiso ir sienos palikite vietos orui
laisvai cirkuliuoti.

¢ Nelipkite ant prietaiso.

¢ Neleiskite vaikams Zaisti ar sléptis prietaiso
viduje.

e Nenaudokite jokiy elektriniy prietaisy
Saldiklio viduje pagreitinti atitirpinima.

¢ Nenaudokite prietaiso Salia Sildymo
prietaisy, virykliy ar ugnies Saltiniy.

e Nepalikite atidaryty Saldiklio dureliy. Jos gali
bati atidarytos tik tol kol jdedate ar iSimate
maisto produktus.

¢ Nepalikite maisto Saldiklyje, jei jis neveikia.
¢ Nelaikykite Saldiklio viduje degiy, prisotinty
angliaragste produkty.

¢ Nelaikykite viduje putojanciy gérimy (suliy,
mineralinio vandens, $§ampano). Saldiklyje
buteliai gali sprogti! NeSaldykite gérimy
plastikiniuose buteliuose.

o Nevalgykite kg tik iSimty iS Saldiklio ledy ar
ledo kubeliy, nes jie gali bati per salti.

¢ Niekada nelieskite Salty metalo daliy ar
Saldyty produkty Slapiomis rankomis, nes jasy
rankos gali greitai priSalti prie jSalusio
pavirSiaus.

e Tam, kad prietaisas buty apsaugotas
sandéliavimo ir gabenimo metu, pateikiami
tarp dury ir korpuso (priekinéje ir galingje
pusése) dedami tarpikliai. Prie$
eksploatuojant prietaisg Siuos tarpiklius reikia
iSimti.



« Su pateiktu plastikiniu grandikliu reguliariai
reikia nuvalyti ant rémo ir krepseliy
susiformavusias ledo sankaupas. Ledui valyti
nenaudokite jokiy metaliniy priemoniy.

Ledo sankaupos trukdo tinkamai uzdaryti
duris.

e Jei nesinaudojate prietaisu keletg dieny, jo
nebdtina isjungti. Taciau jei nenaudojate
prietaiso ilgesnj laika, vadovaukités Siomis
nuorodomis:

-iSjunkite prietaisa is tinklo;

-iSimkite visus produktus i$ Saldiklio;
-atitirpinkite ir iSvalykite jj;

-palikite dureles atidarytas, kad iSsivédinty
nemalonas kvapai.

e Prietaiso laidg gali pakeisti tik jgalioto
serviso meistrai.

e Jei jusy Saldymo prietaisas turi uzrakta,
laikykite jj uzrakintg, o raktg laikykite saugioje,
vaikams nepasiekiamoje vietoje. Jeigu jus
iSmetate Saldiklj. Kuris turi uzraktg, batinai

prie$ tai sugadinkite uzraktg, kad jis nerakinty.

Tai yra labai svarbu, nes vaikai gali jlysti ]
vidy, uZsitrenkti ir numirti.

¢ Jeigu maitinimo laidas paZeistas, jj
leidziama keisti tik gamintojui, gamintojo
klienty aptarnavimo atstovui arba panasios
kvalifikacijos asmenims — kitaip gali Kilti
pavojus.

Prietaiso paruoSimas

Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkoje, kurios
temperatdra yra nuo —15°C iki +43°C. Jei
aplinkos temperatdra yra aukstesné nei
+43°C, Saldiklio viduje temperatira gali
padidéti.
¢ Laikykite prietaisg toli nuo kaitinimo ar
ugnies Saltiniy. Prietaisg statykite Sildomoje
patalpoje, atokiau nuo tiesioginiy saulés
spinduliy ar kaitinimo prietaisy ( radiatoriy,
virykliy, krosniy), nes tai gali sutrumpinti
prietaiso veikimo laikg ir padidéty Saldytuvo
funkcijy jtampa.
e PraSome laikytis nurodomy minimaliy
atstumy:
-100 cm nuotolis nuo angliniy ar zibaliniy
virykliy;
-150 cm nuotolis nuo elektriniy ir dujiniy
virykliy.

25

Naudojimo instrukcija

e Pasirtpinkite, kad aplink Saldiklj baty
pakankamai vietos orui cirkuliuoti (2 pav.).
Ant kondensatoriaus, kuris yra prietaiso
galinéje dalyje, pritvirtinkite atstumo laikiklius
(3 pav.).

« Saldiklj statykite lygioje, sausoje ir
védinamoje patalpoje.

Pritvirtinkite visas prietaiso papildomas dalis.

Pajungimas

Sis prietaisas pritaikytas veikti elektrinés
sroves stiprumu 220-240 V/50Hz. Prie$
prijungiant prietaisg prie elektros tiekimo,
patikrinkite, ar Jusy namy jtampa ir daznis
atitinka Saldiklio pajungimo parametrus,
nurodytus techniniy duomeny lenteléje.

e Visa informacija apie prietaiso elektrinius
parametrus yra nurodyta duomeny lenteléje,
kuri pritvirtinta galinéje prietaiso dalyje,
apacioje, desingje puséje.

e Elektros instaliacija turi pilnai atitikti
nustatytus reikalavimus.

« Sio saldiklio jZeminimas yra privalomas.
Gamintojas neprisiima jokios atsakomybés
dél netinkamo elgesio su prietaisu
(Zmoniy, gyviany ar pan.).

e Prietaisas turi laidg su kiStuku (europinio
tipo, pazymétu 10/16 A) su dvigubu
jzeminimu. Jei kiStukas netelpa  rozete,
iSkvieskite jgaliotg elektrikg, kuris jums pakeis
rozete.

e Nenaudokite prailginamojo laido ar
daugialypio adaptoriaus.



ISjungimas

Prietaisg galima iSjungti traukiant jungiklj i$
elektros tinklo, arba tiesiogiai, jungtuku
atjungus elektros padavimg j elektros lizdg.

Prietaiso naudojimas

PrieS naudodami prietaisa, jj iSvalykite
(Zidrekite j nuoroda ,Valymas®). ISvalius,
jjunkite prietaisg ir nustatykite termostato
rodykle ties vidutine padétimi. Zalias ir
raudonas mygtukai turi Sviesti.

Palikite prietaisg jjungtg apie 2 valandas ir tik
tuomet sudekite maistg.

Sviezig maistg uzsaldyti bus galima ne
ankscCiau kaip po 20 valandy jjungus Saldikl].

Prietaiso aprasymas
(1 pav.)

Dury rankena
Durys

Lempos gaubtas
Krepseliai
Padéklas

Spynos gaubtas
Termostato dézute
Atstumo laikikliai

N AWNE

26

Naudojimo instrukcija

Saldymo programos

Temperatiros reguliavimas

Saldiklio vidaus temperatira reguliuojama
termostato rankenéle (4 pav.). ,MAX* — tai
Zemiausios temperataros nustatymas.
Temperatdra gali svyruoti priklausomai: nuo
vietos kur prietaisas yra pastatytas, aplinkos
temperatiros, dureliy varstymo daznumo, nuo
patalpinto Saldiklyje maisto produkty kiekio.
Atsizvelgiant j iSvardintus veiksnius galima
keisti termostato rankenélés padétj. Paprastai
vidaus temperatira yra apytiksliai 43°C, kai
termostato rodyklé nustatyta ties vidutine
zZyma.

Signalines lemputes rasite Saldiklio

priekinéje dalyje (5 pav.).

1. reguliuojama termostato rankenélé, kuria
nustatoma temperatira Saldiklio viduje.

2. zalia signaliné lemputé rodo energijos
tiekima.

3. raudona signaliné lemputé rodo trukdzius.
Ji uzsidega, kai Saldiklio temperattra viduje
yra per auksta. Jjungus Saldiklj Si lemputé
dega apie 15-45 min., tada uzgesta. Jei
lemputée jsijungia Saldikliui beveikiant kurj tai
laiko tarpg, reiSkia atsirado gedimas.

4. oranziné diodiné lemputé — pasukus
rankenéle ties padétimi ,Superfreeze®,
jjungta greitojo uzsaldymo funkcija: uzsidega
oranziné diodiné lemputé, rodanti, kad
prietaisas émé veikti ,greitojo uzsaldymo*
rezimu. Sis reZimas automatiskai i$sijungia
praéjus 50 valandy; paskui prietaisas veikia
ekonominiu rezimus ir oranziné diodiné
lemputé uzgesta.

Visos trys signalinés lemputés parodo nuolat

veikiancio Saldiklio funkcijas.



Saldyty maisto produkty laikymas

Sis Saldiklis padés jums i$laikyti $aldytus
maisto produktus ilgg laikg, be to, jame galite
suSaldyti ir laikyti SvieZius maisto produktus.
Teisingas maisto produkty jpakavimas
uzSaldant, padés iSsaugoti produktus ilgesnj
laikg ir pasiekti norimy rezultaty.

Jpakavimas turéty atitikti Sias nuorodas:
nepraleisti oro, turi bati jterpiamas tarp
supakuoto maisto, atsparus minusinei
temperatdrai, nepralaidus skysciui, riebalams,
oro garams ir kvapams, tinkamas plauti.
Jpakavimas turéty bati iS plastiko ar aliuminio
folijos, plastiko ar aliuminio buitiniy indy,
kartoniniy ar plastiko, hermetiSkai atspariy
indy.

Svarbu!

- Svieziy maisto produkty uzsaldymui
naudokite tik tam skirtus indus.

- Vienu metu nesaldykite didelio kiekio maisto
produkty. Maisto kokybé bus geriausia, jei
visg suSaldysite per kuo trumpesnj laikg.
Todél patartina naudoti maksimalig
temperatirg neperpildzius Saldiklio talpos.
- Nesumaisykite Saldyty ir Svieziy maisto
produkty.

- Dedant j Saldiklj suSalusius maisto
produktus, nereikia reguliuoti
termoreguliatoriaus rankenélés.

- Saugaus maisto uzSaldymo nuorodas galite
rasti ant Saldiklio vidiniy dureliy. Jei ant
produkto pakuotés nenurodyta produkto
laikymo data, tuomet maistg Saldiklyje
laikykite ne ilgiau kaip 3 ménesius.

- Atitirpintas maistas negali bati vel
uzSaldomas. Jis privalo bati nedelsiant
suvartotas arba pagaminamas ir vél
uzSaldomas.
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- Saldiklyje negalima laikyti putojanéiy gérimy.
- Jei nutrtiko elektros energijos tiekimas,
neatidarykite dury. Susaldytas maistas
nepradés atitirpti, jei elektros energijos tiekimo
gedimas netruks ilgiau nei 36 valandos.

UzSaldymas naudojant funkcija
youperfrost*

 Pasukite rankenéle ties greitojo uzSaldymo
padétimi. UZsidegs funkcijos ,Superfrost®
lemputé.

+ Palaukite 24 valandas.

+ Dékite Sviezig maistg j Saldiklj. Norint, kad
maistas buty greitai uzsaldytas, jdéjus jj j
Saldiklj, jis neturi liesti vidaus sieneliy.

* Praéjus 50 valandy funkcija ,Superfrost"
automatiskai iSjungia greitojo uzSaldymo
rezima.

Démesio!

Pasukus rankenéle ties padétimi
»ouperfrost“, kompresorius gali jsijungi po
keliy minuciy. Tai dél jrengtos
temperaturos keitimo delsos jungiklio,
skirto pailginti Saldymo bloko
eksploatavimo laika.

Funkcijos ,Superfrost® nereikéty naudoti Siais
atvejais:

- dedant j Saldiklj jau uzSaldytg maista;

- kasdien uzSaldant iki 2 kg Sviezio maisto.



Atitirpinimas

« Saldiklj atitirpinkite du kartus per metus arba
kai susiformuoja storas ledo sluoksnis.

« Ledo kaupimasis aplink sieneles yra
normalus reiskinys.

« Ledo sluoksnio kaupimasis priklauso nuo
Saldomy produkty kiekio ir kaip daznai yra
varstomos Saldiklio durelés.

« Saldiklj patartina atitirpinti tada kai lieka
nedidelis kiekis uzSaldyty maisto produkty.

« Pries atitirpinimg, pasukite termostato
rankenéle iki SalCiausio temperataros tasko.
Taip produktai iSliks ilgesnj laikg Saltesni.

- ISjunkite prietaisg.

- Visus maisto produktus susukite j laikrastj ir
padékite vésiai (pavyzdziui j sandéliukg ar
Saldytuvg).

Paimkite padéklg ir padekite jj po Saldikliu
tiesiogiai po varvanc€iu vamzdeliu. 18valykite
uzsikimSusig angas, kad netrukdyty begti
atitirpusiam vandeniui. Vanduo, kuris kaupiasi
tirpstant ledui, turi bati kaupiamas | specialy
padékla. Po to, kai ledas atitirpsta, o vanduo
iSbéga, iSvalykite skuduréliu ar kempine ir
tada dar kartg nuvalykite labai sausai. Tada
atgal padékite padéklg (zr. 6 pav.)

Negramdykite ledo astriais metaliniais
daiktais.

Neméginkite atitirpinimo proceso
paspartinti elektriniu plauky dziovintuvu,
elektriniu radiatorium ar panasiais
elektriniais prietaisais.

Vidaus valymas

PrieS pradedant valyti prietaisg, iSjunkite jj i$
elektros tinklo.

¢ Valykite prietaisg tuo pat metu kada jj
atitirpinate.

¢ Plovimui naudokite Siltg neutraly vanden;.
Tam nenaudokite muilo, skalbimo milteliy,
benzino ar acetono. Tai gali palikti stipry
kvapg Saldiklio viduje.

e Atitirpusj vandenj iSvalykite kempine ar
Svaria Sluoste.
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Valant prietaisg, ziurékite, kad vanduo
nepatekty tarp sieneliy izoliacines medziagos
ar j valdymo skydelj. Vandeniui patekus tarp
izoliacinés medziagos gali atsirasti nemalonUs
kvapai. Nepamirskite iSvalyti dureliy
sandarinimo gumy. Jas reikéty labai gerai
nusausinti.

ISorés valymas

« Saldiklio iSore valykite su $iltu muiluotu
vandeniu minksta pasluoste ir nusausinkite.

e |Soriniy daliy valymui (tokiy kaip
kompresorius, kondensatorius) naudokite
Svelny Sepetj ar dulkiy siurblj. Bukite atsargls
valydami iSorines dalis, nes galite pazeisti
radiatoriaus vamzdelius ar prisiliesti prie laido.
Nenaudokite jokiy aStriy ar abrazyviniy
valymo priemoniy.

¢ Pabaigus valyti, sudékite atgal visas
papildomas detales ir jjunkite prietaisg.

Apsvietimo lemputés keitimas

Jei lemputé perdega, iSjunkite prietaisa.
Pasizitrékite, ar lemputé tvarkinga
(gera). Jsitikinkite, kad lemputé prisukta
teisingai. Jjunkite prietaisg. Jei lemputé
vis tiek nedega, pakeiskite jg (modelis
E14-15 W). Jsukite gerg lempute j tg
pacig vieta.

Saja iericé izmantota lampa nav piemérota
istabu apgaismojumam. Sis lampas mérkis ir
padarit partikas produktu ievietoSanu
ledusskapi/saldétava droSu un értu.

Saja iericé izmantotajam lampam ir jaspé;
funkcionét ekstremos fiziskos apstak|os,
pieméram, temperatlra, kas neparsniedz
-20°C.



Gedimy Salinimas

Jei prietaisas neveikia patikrinkite ar:

e nedingusi elektros energijos srové.

e jungiklis iki galo jjungtas j rozete.

e neperdeges saugiklis.

e termoreguliatoriaus rankenélé néra ties
padétimi ,,OFF*.

Jei temperatiira néra pakankamai zema
(dega raudona lemputé), gali bati kad:

e Saldiklio durelés uzdarytos nesandariai.
e durelés neuZsidaro del per daug pridéto |
Saldiklj maisto.

e prietaisas yra pastatytas per arti kaitinimo
Saltiniy.

e yra blogai nustatyta termoreguliatoriaus
rankenélé.

Jei susikaupéeé per didelis kiekis ledo:

e nesandariai uzdarytos durelés.

Nedega apsvietimo lemputé:

e lemputé yra perdegusi. ISjunkite prietaisg,
pakeiskite lempute.

Naudojimo instrukcija

Tai néra gedimas jei:

e spragséjimas ir burzgimas sklinda i$
prietaiso vidaus. Siuos garsus sukelia
sistemoje cirkuliuojantis Saldymo skystis.

Veikimo garsai

Kad baty iSlaikyta jusy pasirinkta temperatira,
prietaise esantis kompresorius jsijungia
periodisSkai. Tokioje situacijoje atsirandantys
garsai yra visiSkai normalds. Jie nurimsta
tada, kai prietaisas pasiekia efektyvig
temperatira.

UZiangius garsus sukelia kompresorius. Sie
garsai gali bati Siek tiek garsesni, kai jsijungia
kompresorius.

Burbuliavimas ir kliukséjimas yra normalds
garsai, atsirandantys i$ Saldiklio.

ISPEJIMAS!

Niekada netaisykite ar nekeiskite elektros
detaliy prietaiso patys. Taip galite sukelti
pavojy savo gyvybei ir netekti teisés |
nemokama garantinj aptarnavima.

Ant prietaiso arba pakuotés esantis simbolis mmm nurodo, kad su Siuo prietaisu negalima
elgtis kaip su buitinémis SiukSlémis. Jj reikia perduoti atitinkam surinkimo punktui, kad
elektros ir elektronikos prietaisas buty perdirbtas. Tinkamai iSmesdami §j gaminj,
prisidesite prie apsaugos nuo galimo neigiamo poveikio aplinkai ir Zmoniy sveikatai, kuris
gali buati padarytas Sj gaminj netinkamai iSmetant. Dél iSsamesneés informacijos apie Sio
gaminio perdirbimg, praSom kreiptis | savo miesto valdzios institucijg, buitiniy atlieky
iSvezimo tarnybg arba parduotuve, kurioje pirkote §j prietaisa.
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Apsveicam ar jusu izveli!

Saldetava, ko jus esat iegadajuSies ir viens no BEKO
produktiem un harmoniski kombine sevi lielisku darbspeju un
estetisku arejo izskatu. Tai ir jauns pievilcigs dizains un ta ir
konstrueta, ieverojot Eiropas un nacionalos standartus, kas
garante saldetavas droSibu. Bez tam lietota saldetava nekaite
apkartejai videi un neietekme ozona slani.

Lai pareizi izmantotu jusu saldetavu, uzmanigi izlasiet So
lietoSanas instrukciju.

Padoms par jusu vecas iekartas utilizaciju

Ja jusu iegadata iekarta aizvietos veco, tad jums ir jaievero
dazi aspekti.

Vecas iekartas nav liekie krami. To utilizacija lauj pasargat
apkartejo vidi, ka ari atkartoti izmantot noteiktus materialus.
Padariet jusu veco iekartu nelietojamu:

- atsledziet jusu iekartu no baro$anas;

- nonemiet baroSanas vadu (nogrieziet to);

- nonemiet durvis sledzus, lai berni, spelejoties, neaizvertu
sevi ieksa.

SaldeSanas iekartas satur izolacijas materialus un dzesejoSas
vielas, kurus nepiecieSams pareizi utilizet.

Originalas rezerves dalas tiks nodroSinatas 10 gadus, sakot ar
produkta iegades datumu.

S1 ierice nav paredzéta, lai to izmantotu persona ar ierobezotam garigam un fiziskam
spéjam, bez pieredzes un zinasanam, un ari ja vin$ nav apmacits. Si ierice jalieto tikai ta
cilveka klatbatne, kur$ atbildigs par personas drosibu.
Bérni So ierici drikst lietot tikai ta cilveka klatbatné, kur$ par tiem ir atbildigs, lai novérstu
nelaimes gadijumus un to, lai bérni ar ierici nespélétos.
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lepakojuma utilizeSana

BRI DINAJUMS!

Nelaujiet berniem speleties ar iepakojumu
vai ta sastavdalam. Pastav risks iegriezt
sev ar plastika dalam vai filmam.

Lai iekartu varetu jums nogadat laba stavokli,
ta tika iepakota. Visi iepakojuma materiali
nekaite apkartejai videi un tos var utilizet.
Ludzu, palidziet mums utilizet iepakojumu un
pasargat apkartejo vidi!

SVARIG !

Pirms iekartas lietoSana kartigi izlasiet $o
lietoSanas instrukciju. Ta satur svarigu
informaciju par iekartas uzstadiSanu,
lietoSana un apkalposanu.

RaZotajs nav atbildigs par jebkuriem
zaudejumiem un jebkuram traumam, ja
lietotajs nav izlasijis lietoSanas instrukciju.
Saglabajiet So lietoSanas instrukciju
turpmakam uzzinam. Ta var noderet ari
nakamajam Si iekartas lietotajam.

UZMANIB U !

So iekartu drikst izmantot tikai tiem
uzdevumiem, kuriem ta ir paredzeta (majas
apstaklos) un noteiktas vietas, nepaklaujot
to mitrumam.

TransporteSanas instrukcijas

lekartu ir japarvada pec iespejas vertikalaja
stavokli. Parvadajuma laika iekartas
iepakojumam jabut perfekta stavokli.

Ja parvadajot iekartu, ta tika novietota
horizontali (tikai saskana ar markejumiem uz
iepakojuma), tad ir iesakams atstat iekartu
vertikalaja stavokli uz 4 stundam un Saja
laika to nepieslegt pie baroSanas.

So prasibu neievero$ana var izraisit
kompresora bojasanos un garantijas
atcelSanu.
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Bridinajumi un visparigie
Padomi

e Ja jus konstatejat iekartas bojasanos,
nepiesledziet to pie baroSanas.

e Visus remontdarbus var veikt tikai
kvalificetie specialisti.

® Ludzu, atsledziet iekartu no baroSanas
sekojosos gadijumos:

- ja jus atkausejiet iekartu;

- jajus tiriet iekartu;

Atsledzot iekartu no barosanas, velciet aiz
kontaktdaksas, nevis aiz vada!

e Atstajiet nelielu atstarpi starp iekartu un
sienu, kurai blakus iekarta tiek uzstadita.

e Nestaviet uz iekartas.

e Nelaujiet berniem speleties vai slepties
iekartas iek3a.

e Nekad neizmantojiet elektriskas ierices
iekartas atkauseSanai.

e Neizmantojiet iekartu siltumiekartu vai citu
siltuma avotu tuvuma.

e Neatstajiet durvis atvertas uz ilgu laiku.

e Neglabajiet produktus saldetava, ja ta
nestrada.

e Neglabajiet produktus, kas satur
uzliesmojoSas vai spragstosas vielas.

e Neglabajiet saldetava dzerienus. Pudeles
var uzspragt! Nesasaldejiet dzerienus plastika
pudeles.

e Neediet ledus kubinus vai saldejumu, kas
bija tikko izvilkts no saldetavas, jo var iegut
ledus apdegumus.

® Nepieskarieties aukstiem metaliskiem
priekSmetiem, ja jusu rokas ir slapjas.

e |ekartas aizsardzibai uzglabasanas laika
noliktava un transportéjot starp tas durvim un
korpusu atrodas starplikas. Pirms iekartas
izmantoSanas sakSanas Sis starplikas tiks
iznemtas.

® |edus, kas parak bieza karta izveidojies uz
saldétavas sienam un grozos, regulari janotira
ar komplekta ietilpstoSo plastmasas kasikli.
Ledus nokasiSanai nekada gadijuma
neizmantojiet metala priekSmetus.

Sis biezas ledus kartas dé| nav iespéjams
kartigi aizvert durtinas.



® Ja jus nelietosiet iekartu dazas dienas, tad
mes iesakam to izslegt. Ja jus to
neizmantosiet vel ilgaku laiku, izdariet
sekojoso:

- atsledziet iekartu no baroSanas;

- iznemiet visus produktus no saldetavas;

- atkausejiet to un nomazgajiet;

- atstajiet durvis atvertas, lai nerastos
nepatikamas smakas.

e Ja jusu iekarta ir aprikota ar sledzi, turiet to
aizvertu un atslegu glabajiet drosa, berniem
nepieejama vieta. Ja jus gribat izmest veco
lekartu, kas aprikota ar sledzi, tad salauziet
sledzi. Tas ir loti svarigi, jo citadi berni nejausi
var sevi aizvert saldetavas iekSa, kas var
novest pie naves.

® Lai izvairitos no bistamam situacijam
elektribas kabela bojajuma gadijuma,
nomaina jauztic razotajam, ta pakalpojumu
sniedzéjam vai l1dzigi kvalificetam personam.

Uzstadisana

Jasu iekarta ir paredzéta izmanto$anai
apkartéjas vides temperatira no -15°C lidz
+43°C. Ja apkarteja vides temperatura

ir lielaka par +43°C, tad temperatura iekartas
iekSa var but augstaka par normalo.
Uzstadiet iekartu talu no siltuma avotiem vai
kamina. Uzstadot to silta telpa, uz tieSajiem
saules stariem vai tuvu siltuma avotam
(silditajiem, plitim, krasnim), energijas
paterins$ klus lielaks un iekartas kalpoSanas
laiks — isaks.

* Ludzu, ieverojiet sekojoSs minimalus
attalumus:

+ 100 cm no plitim, kas strada ar ellu vai oglem;
* 150 cm no elektriskajam un gazes plitim.

* NodroSiniet iekartai nepiecieSamu
ventilaciju, ieverojot iepriek§ minetas
distances.

Uzstadiet uz kondensatora (aizmugure)
komplekta eso3as starplikas. (elements 3).
 Uzstadiet iekartu uz perfekti gludas virsmas
sausa un labi ventilejama telpa.

Piestipriniet komplekta esoSos aksesuarus.
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Elektriskie savienojumi

Jusu iekarta ir paredzeta darbam 220-
240V/50 Hz elektrotikla. Pirms pieslegt iekartu
pie baroSanas, parliecinieties, ka elektrotikla
parametri (spriegums, stravas tips, frekvence)
atbilst iekartas prasibam.

e Informacija par baroSanas spriegumu un
patereto jaudu ir dota markejuma, kas atrodas
uz iekartas aizmugurejas sienas.

e Elektriskie savienojumi javeic saskana ar
likumdoSsanas prasibam.

e lekarta ir obligati jaiezeme. Razotajs nav
atbildigs par jebkuriem zaudejumiem un
traumam, kas tika iegutas mineto
nosacijumu neieverosanas del.

e lekarta ir aprikota ar baroSanas vadu un
kontaktdaksu (Eiropas variants, marketa ar
10/16A) ar dubulto izemeSanas kontaktu jusu
droSibas labad. Ja komplekta esoSa
kontaktdakSa nav savietojama ar jusu rozeti,
tad griezieties pie kvalificeta elektrika, lai vin§
to samainitu pret citu.

e Neizmantojiet vadu pagarinatajus vai
vairakus adapterus.

IzslegSana

Lai izslegtu iekartu, atvienojiet baroSanas
vadu no rozetes vai uzstadiet divpolu
parsledzeju, kas izsledz rozeti, un izmantojiet
to.

Ekspluatacija

Pirms sakt iekartas ekspluataciju, iztiriet to
(sadala ,TiriSana).

Pec tiriSanas piesledziet iekartu pie
baroSanas un uzstadiet termostatu uz videjo
poziciju. ledegsies zal$ un sarkans indikatori.
Dodiet iekartai pastradat bez produktiem
vismaz 2 stundas.

Svaigo produktu sasaldeSana ir iespejama
tikai pec vismaz 20 stundam.



lekartas apraksts (elements 1)

. Rokturis

. Durvis

. Lampa

. Grozi

. Paplate

. Sledzi

. Termostats

. Starplika transportéSanai

O~NOO O WNBE

Saldetavas izmantoSana

Temperaturas regulesana

Temperatura saldetavas iekSa tiek reguleta ar
riteni uz termostata (elements 4), kur ,MAX"
apzime viszemako temperaturu.
Temperaturas limenis var but dazads atkariba
no iekartas izmantoSanas apstakliem, tadiem,
ka: UzstadiSanas vieta, apkartejas vides
temperatura, durvju atverSanas biezums,
produktu daudzums. Termostata ritena
stavoklis mainisies atkariba no minetajiem
apstakliem. Parasti, ja apkartejas vides
temperatura ir apmeram +32°C, tad
termostata ritenis ir jauzstada uz videjo
poziciju.

Signalizacijas sistema atrodas saldetavas
priekSpuse (elements 5).

Ta sastav no:

1. Termostata reguleSanas ritena, kas regule
saldetavas iekSejo temperaturu;

2. zala indikatora, kas norada uz to, ka
iekarta ir pieslegta pie baro$anas;

3. sarkana indikatora, kas iedegas, kad
iekSeja temperatura ir parak augsta; Sis
indikators degs pirmas 15-45 minutes pec
iekartas ieslegSanas un pazudis, kad
temperatura sasniegs pietiekami zemu
limeni. Ja Sis indikators deg visu laiku, tad
iekarta ir bojata.

4. Oranza gaismas diode — atras
sasaldésanas funkcija ir aktivizéta: novietojot
parslégu iepretim iestatijumam Superfreeze,
iedegas oranza gaismas diode, noradot, ka
iekarta ir parslégta ,atras sasaldéesanas”
reZima. lzieSana no 81 reZzima notiek
automatiski péc 50 iekartas darba stundam.
Péc tam iekarta turpina darbu ekonomiskaja
reZima un oranza gaismas diode nodziest.
Tris gaismas indikatori sniedz informaciju par
saldetavas darba rezimu.
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Padomi par partikas glabasanu

Saldetava ir paredzeta sasaldetu produktu
glabaSanai, ka ari svaigu produktu
sasaldesSanai.

Viens elements, kas nodrosina labu
sasaldeSanu, ir iepakojums.

Galvenie nosacijumi, kuriem jaatbilst
iepakojums ir sekojosi: tas jabut hermetisks,
izturigs pret zemam temperaturam, izturigs
pret Skidrumiem, tvaikiem, smakam, ka ari
tam jabut mazgajamam.

Siem nosacijumiem atbilst sekojosie
iepakoSanas materiali: plastika vai aluminija
folija vai trauki.

SVARIG I'!

- Svaigu produktu sasaldeSanai izmantojiet
komplekta esoSos grozus.

Neielieciet saldetava parak daudz produktu
vienlaicigi. Produktu kvalitates tiek pasargatas
jo labak, jo stiprak produkti ir sasaldeti. Tapec
ir svarigi neparsniegt iekartas sasaldeSanas
kapacitati, kas dota iekartas tehniskaja
specifikacija.

- Svaigie produktiem nedrikst pieskarties
sasaldetiem.

- Saldetus produktus, kurus jus iegadajaties
veikala, var glabat saldetava, neregulejot
termostatu.

- Ja uz produktu iepakojuma nav noradits
glabasanas termins, tad atcerieties, ka
produkts nedrikst glabat saldetava ilgak par 3
menesiem.

- Atkausetus produktus nedrikst sasaldet
atkartoti.

- Saldetava nedrikst glabat dzerienus.

- Ja notiek elektribas zudumi, neatveriet
saldetavas durvis. Saja gadijuma produktus
var glabat vel 36 stundas.

Sasaldésana ar funkciju Superfrost

» Novietojiet parslégu iepretim funkcijas
Superfrost iestatijumam. ledegas funkcijas
Superfrost indikators.

» Pagaidiet 24 stundas.

* levietojiet svaigo partiku saldétava. Lai
panaktu atru sasaldésanu, saldétava
ievietotajai partikai ir jasaskaras ar tas
iek8€jam sienam.

» Péc 50 darba stundam funkcija Superfrost
automatiski izslédz atras sasaldésanas
procesu.



Svarigi!

Novietojot parslegu iepretim funkcijas
Superfrost iestatijumam, kompresors var
ieslégties tikai péc paris minutem. Ta
iemesls ir integrétais signala aizkaves
sledzis, kas ir paredzéts saldésanas bloka
darbmuza pagarinasanai.

Jums nevajag ieslégt funkciju Superfrost:

— ievietojot saldétava sasaldétu partiku;

— katru dienu sasaldéjot aptuveni 2 kg svaigas
partikas.

lekartas atkauseSana

e Mes iesakam atkauset saldetavu vismaz
divas reizes gada vai kad ledus slanis klust
parak biezs.

e Ledus veidoSanas ir normals efekts.

e Ledus daudzums un ta veidoSanas
intensitate ir atkarigi no apkartejas vides
apstakliem un no ta, cik biezi tiek atvertas
durvis.

e Mes iesakam atkauset saldetavu, kad taja
ir maz produktu.

e Pirms atkauseS$anas iestatiet viszemako
temperaturu, lai produkti dzilak sasaldetos.
- Atsledziet iekartu no baroSanas;

- Iznemiet saldetus produktus un apvelciet tos
ar dazam papira lapam, tad ielieciet to
ledusskapi vai auksta vieta.

Panemiet paplati un uzlieciet to zem

udens izlieSanas snipja. Iznemiet snipja
vacinu. Udens noteces paplate. Pec
atkauseSanas noslaukiet saldetavu ar
mikstu lupatu. Uzstadiet snipja vacinu
atpakal. (Attels 6)

Lai ledusskapis atrak klutu sauss, atstajiet
durvis atvertas.

Neizmantojiet asus metaliskus
priekS§metus ledus kasiSanai.
Neizmantojiet matu fenu vai citus
elektriskus sildiSanas ierices saldetavas
atkausesanai.
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LietoSanas instrukcija

Lampas nomaina

Ja lampu ir nepiecieSams nomaintt,
vispirms atslédziet saldétavu no barosanas.
Nonemiet lampas apvalku.
Parliecinieties, ka lampa tiek pieskruvéta
pareizi. Pieslédziet saldétavu pie baroSanas.
Ja lampa joprojam nestrada, tad nomainiet to
pret jaunu E14-15W lampu. Piestipriniet
lampas apvalku.

Lai nomainttu ledusskapja apgaismojuma

lampu, l0dzu, sazinieties ar pilnvarotu
pakalpojuma sniedzé&ju.

Prietaise naudojamos lemputés néra skirtos
kambariy ap$vietimui namy salygomis. Sios
lemputés yra skirtos pagelbéti naudotojui
saugiai ir patogiai sudéti maisto produktus |
Saldytuvg ar Saldikl].

Siame prietaise naudojamos lempos turi
atlaikyti ekstremalias sglygas, pavyzdZziui,
zemesne nei —20 °C temperatirg.



lekSejo dalu tiriSana

Pirms tiriSanas atsledziet ierici no baroSanas.
e Mes iesakam tirit saldetavu, kad ta tiek
atkauseta.

e |ztiriet iekSejas dalas ar siltu udeni. Var ari
izmantot kadu neitralu mazgasanas lidzekli.
Neizmantojiet ziepes, benzinu vai acetonu, jo
Sis vielas var atstat stipru nepatikamu
smarzu.

e Noslaukiet ar mitru lupinu un pec tam ar
sausu lupatu.

Neizmantojiet parak daudz udens, jo tas
nedrikst noklut pari izolacijai.

Neaizmirstiet iztirit durvis blivlenti, izmantojot
tiru lupatu.

Arejo dalu tiriSana

+ Arejas virsmas var tirit ar lupinu, samitrinatu
udeni ar ziepem. Pec tam noslaukiet ar sausu
lupatu.

» Dzese8anas kedes arejie mezgli
(kompresors, kondensators, savieno$anas
caurules) tiek tiriti ar mikstu birsti vai puteklu
suceju. Si proceduras laika esiet uzmanigi, lai
neatvienotu nekadas caurules vai kabelus.
Neizmantojiet abrazivus tiriSanas
lidzeklus!

+ Pec tiriSanas uzstadiet atpakal visus
aksesuarus un piesledziet saldetavu pie
barosSanas.

Simbols mmmuz produkta vai ta iepakojuma norada, ka jus nedrikstiet no ta atbrivoties ka
no majsaimniecibas atkritumiem. Ta vieta Sis produkts janogada attiecigaja savakSanas
punkta, kura tiek pienemtas elektriskas un elektroniskas iekartas otrreiz€jai izejvielu
parstradei. Pareizi atbrivojoties no S§1 produkta, jis palidzesit novérst ta potencialo
negativo ietekmi uz vidi un cilvéku veselibu, kas var rasties tad, ja neatbrivosities no S1
produkta pareiza veida. Lai sanemtu sikaku informaciju par 81 produkta otrreizéjo
parstradasanu, lGdzu, sazinieties ar savu vietéjo pilsétas biroju, savu majsaimniecibas
atkritumu savaksSanas dienestu vai veikalu, kura jus $o produktu iegadajaties.
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